

bb. 65. hazaérkezett irakból az mszmp küldöttsége

la il la

1977. április 12.

Kedden hazaérkezett az iraki köztársaságból a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely dr. Nagy Józsefnek, a központi bizottság tagjának, az mszmp Baranya megyei bizottsága első titkárának vezetésével részt vett az arab ujjászületés szocialista pártja /baath/ megalakulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepeken. A delegációt Bagdadi tartozkodása során fogadta dr. Zaid Haider, a Baath párt nemzeti vezetőségének tagja, a külügyek felelőse, Naim Haddad, a regionális pártvezetőség tagja, az iraki haladó nemzeti front főtitkára. A küldöttség megbeszéléseket folytatott a két párt kapcsolatairól és aláírta az 1977/78. évi együttműködési munkatervet.

A küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Varga István, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. Jelen volt Abdul Mahdi Shalan, a budapesti iraki nagykövetség ideiglenes ügyvivője./mti/

--

- v é g e -

21.30/il

- 42 -

lv

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I. Fehér u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. új munkabizottságok a fővárosi népfront-mozgalomban
i tf/gg um pr cz 1977. április 13.

Mi újság a hazafias népfront budapesti bizottságánál, milyen programok megvalósítására készülnek a tavaszi-nyári időszakban? - erről tájékozódott az mti tudósítója. A válasz az 1977-re elfogadott munkatervből adódik, amelynek egyes pontjait a lakóhelyi politikai munka javítása, a demokratizmus lakóterületi formáinak tökéletesítése, épülő-szépülő fővárosunk további fejlesztésének segítése jegyében fogalmazták meg.

A budapesti népfront-mozgalom az idén a korábbinál is többet akar tenni azért, hogy hatékonyan támogassa a tanácsok munkáját, elsősorban várospolitikai tevékenységét. A közérdeklődésre számotartó rendezési, fejlesztési tervek, döntések megvitatására ankétokat, fórumokat hív össze. Figyelemmel kíséri a legfontosabb programok, az ut- és a lakásépítés helyzetét. Új akció is indul „kerületről-kerületre”, elnevezéssel: a népfront az új lakótelepek lakosaival kívánja megismertetni városrészük múltját, jelenét és jövőjét. Ez a munka már rokon a helytörténeti tevékenységgel, amelyért a budapesti népfront-mozgalom eddig is sokat tett. Ezután még inkább súlyt helyeznek arra, hogy a helytörténeti munkában fokozottan ösztönözzék a budapesti munkásság múltjának, hagyományainak felkutatását, ápolását.

/folyt.köv./

- 1 -

M

bb 1. /uj munkabizottságok ...folyt./um

szervezeti kereit is továbbfejleszti a budapesti népfrent-bizottság: meglévő munkacsoportjaikat szervezési-módszertani, környezetvédelmi és ifjúsági munkabizottsággal gyarapították. a szervezési munkabizottság a budapesti és a kerületi választott testületek munkastilusának, irányítási módszereinek fejlesztését hivatott segíteni, s az is teendője, hogy folyamatosan felülvizsgálja és időszerű tennivalókkal egészítse ki a tanácsokkal és a tömegszervezetekkel kötött együttműködési megállapodásokat. a környezetvédelmi munkabizottság feladata, hogy kidolgozza: miként mozgósítsa a népfrent a főváros lakosságát a környezetvédelmi törvény végrehajtására. ennek érdekében egyebek között társadalmi örségeket szerveznek, és segítenek a regionális környezetvédelem hálózatának kialakításában. áprilisban alakul meg az ifjúsági munkabizottság.

a népfrent az eddiginél is többet kíván tenni azért, hogy közüggé váljék a gazdasági tennivalók végrehajtása. feladatának tekinti, hogy segítse a népgazdasági, a fővárosi és a helyi, kerületi érdekek összefüggéseinek megismerését. folytatódnak a városfejlesztést szolgáló önkéntes munkaakciók is: itt az a cél, hogy mind több embert nyerjenek meg képzettségének, rátermettségének leginkább megfelelő, hasznos társadalmi munkára. /mti/

-.-

bb 2. diasorozat az szkp xxv. kongresszusáról - korszerű eszközök a pártoktatáshoz

i kmfe um pr cz

1977. április 13.

a pártoktatást, a politikai agitációt és propagandát segítő többszáz ezer szemléltető anyagot, leporellót, kézfűzetet diasorozatot és egyéb korszerű audiovizuális eszközöket ad ki az idén a kossuth könyvkiadó szemléltető osztálya. a közelmúltban megjelent kiadványaikról, az idej tervről rákos imréné osztályvezető tájékoztatta az mti munkatársát:

/folyt.köv./

MK

- 2 -

bb 2. /diasorozat ...folyt./um

- fontosabb kiadványaink közül szeretném felhívni a figyelmet a 100-100 ezres példányszámban megjelenő, a hatékonysággal - termelékenységgel foglalkozó és a szocialista brigádvezetők tanácskozására készülő leporellóra. a „munkánk termelékenysége”, című leporellónkban rövid ismertetőt adunk a termelékenység növelésének lehetséges módszereiről, közöljük hazánk gazdaságának nemzeti jövedelmének legfontosabb adatait, felhívjuk a figyelmet a termelésben fellelhető tartalékok fontosságára. a szocialista hazafiság - internacionalizmus című kiadványunkban fotók, grafikonok segítségével szólunk hazánknak a baráti országokkal való kapcsolatáról, a korszerű hazafiságról.

- áprilisban jelenik meg a szövetkezeti mozgalmat bemutató füzet. ugyancsak 100-100 ezres példányszámban hagyja el a nyomdát a munkás-paraszt hatalommal foglalkozó, a szocialista országok öt éves terveit ismertető, és a szövetkezeti mozgalom múltját, jelenét feldolgozó kézfűzet is.

- a pártoktatást segítő kiadványunk a politikai vitakörök vezetésének módszertani útmutatója, amely egyebek közt foglalkozik az agitáció szerepével, az igénybevehető tudományos eszközökkel, a politikai meggyőzés folyamatát meghatározó belső törvényszerűségekkel. a hasznos füzet olvasói konkrét javaslatokat kapnak az egyes előadások előkészítésének módszereiről, a viták levezetéséről, a segédeszközök, segédanyagok felhasználásának lehetőségeiről.

- rendkívül népszerű lett a marxista-leninista esti egyetem oktatását segítő kísérleti ábragyűjteményünk. a közelmúltban látott napvilágot a „bevezetés a vallástörténetbe”, című összeállításunk, amely sok-sok ábrával, „a bibliai földek”, vázlatos térképeivel segíti a hallgatók munkáját. a politikai vitakörök füzeinek mellékleteként, faliújságra is felhasználható térképeken ismertetjük a népgazdaság 1977. évi tervét, a jelentősebb nagyberuházásokat.

- évek óta kísérletezünk korszerű audiovizuális eszközökkel. az írásvetítő fóliaszorozatok az esti egyetemi oktatás könnyítését szolgálják. az idén adjuk ki a szocializmus politikai gazdaságtanához és a filozófiához tartozó írásvetítő fóliaszorozatunkat.

/folyt.köv./

MK

- 3 -

bb 2. /diasorozat ...2.folyt./um

jól beváltak már a diasorozatok is, amelyek ugyancsak nagyszé-
rűen segítik a tömegpolitikai tanfolyamokat. egyebek közt az
idén jelenik meg a világnézet-etikai kérdések tanfolyamának
anyagát szemléltető, a pártirányítás-pártélet kérdéseivel
foglalkozó tanfolyamokhoz kapcsolódó színes diasorozatunk.

- a politikai oktatás egyik nagy hatékonyságu eszköze a
film. most forgatják a „ne csak szavakkal„ című harminc per-
ces színes filmet, amely a pártoktatásban felhasználható szem-
léltető eszközök sokaságát, alkalmazását mutatja be. külön kata-
lógusban hívjuk fel a figyelmet a tömegpolitikai munkában alkal-
mazható filmekre, a filmkölcsonzés feltételeire.

- a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára
számos kiadványunk lát napvilágot. kísérleti jelleggel állítottuk
össze 36 színes dián, az szkp xxv. kongresszusát feldolgozó
anyagunkat. szeptemberben jelenik meg az 1917-es történelmi esz-
tendő februártól októberig terjedő időszakát bemutató képsoro-
zatunk. ugyancsak az év második felében adjuk közre 32 magyar
internacionalista, a forradalomban, a polgárháboruban részt vett
kiemelkedő munkásmozgalmi személyiség portré albumát. az arckép-
sorozat mellett röviden ismertetjük életrajzukat is. szocialis-
ta brigádoknak készítjük az mszbt-vel közösen a „hatvan év -
hatvan kép„ című fotósorozatunkat, amely fekete és színes
fényképeken mutatja be az elmúlt hat évtized fejlődését a szov-
jetunióban. „hatvan év legszebb plakátjai„ címmel husz szov-
jet, és husz magyar politikai plakátot is megjelentetünk. ter-
vezzük, hogy „hat évtized„ címmel hetvenkét képből álló dia-
sorozatot állítunk össze a nagy októberi szocialista forradalom
történelmi jelentőségéről, mai hatásáról. /mti/

--

bb 3. operabemutató szegeden

vid/um fm cz

1977. április 13.

a szegedi nemzeti színházban április 15-én magyarországon
először kerül bemutatásra németh amadé „villon„ című operá-
ja. a művet 1974. február 10-én a szerző vezényletével belgium-
ban a genti királyi operában mutatták be, ahol jelenleg is mű-
soron szerepel.

/folyt.köv./

- 4 -

MK

bb 3. /operabemutató...folyt./um

németh amadé gyakori vendége ennek a színháznak. az egyik ott-
léte alkalmával született meg a gondolat a villon-opera meg-
írására. a mű francia nyelvű szövegkönyvét bart lotigiens ké-
szítette. ezt a - villon verseire és kortárs szerzők műveire
épülő - szöveget most a szegedi előadásra pál tamás fordította
magyarra.

az operát horváth zoltán rendezi. a díszletek csikós atti-
la, a jelmezek vágvölgyi ilona tervei alapján készültek. az ope-
rát az egyes előadásokon felváltva pál tamás és szalatsy ist-
ván vezényli. gyimesi kálmán, juhász józsef, réti csaba, gregor
józsef, vághelyi gábor, szabady józsef, berdál valéria, karikó
teréz éneklő a főbb szerepeket. /mti/

--

bb 4. uj fáklya

pr um cz

1977. április 13.

a fáklya uj, április 17-én megjelenő 8. számában folyta-
tódik a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának
tisztelőre indított sorozat: ezuttal a nagy honvédő háborút
követő öt éves tervek sikereit mutatják be.

érdekes írás eleveníti fel 1917 áprilisát, amikor v. i.
lenin - emigrációból visszatérve - a megvívandó forradalom élé-
re állt, mint a bolsevikok pártjának vezetője. a memoár szerző-
je fjodor szamojlov, a finnlandi pályaudvaron lenint fogadó
kommunisták egyike.

a fejlődés arányait bemutató grafikon illusztrálja azt a
gazdaságpolitikai cikket, amely elemzi a szovjet néogazdaság-
ban az agráripari integráció és az ágazatközi kooperáció terü-
letén lezajlott legjelentősebb, előreívő változásokat.

az orenburgi gázvezeték utolsó szakaszát építő, a
guszjatyin-bogorodcsani és huszt helységeken elszállásolt ma-
gyar brigád munkájának újabb hireiről tudósít egy riport. szofik
iszkudarjannak, az örmény szszk területén lévő bjurakani obszer-
vatórium tudományos kutatójának „távcsövén át„ pillanthat az
olvasó a csillagos égre egy másik cikkben.

/folyt.köv./

-5-

MK

bb 4. /uj ...folyt./um

megismertet a lap a tavaszi moszkvai divat ujdonságaival; közli a moszkvai olimpiára készülő valerij borzov „sprinter”, nyilatkozatát, s ezuttal is megtalálható a fáklyában a közke-velt orosz nyelvlecke, a szovjet filmbemutató előzetes, a szovjet kultúra és tudomány házána programja, és a mini televízió-ért, valamint a moszkvai utazásokért folyó nagyszabású ke- resztretjétny pályázat soros fordulója. /mti/

--

bb 5. napozó sziget a balatonon

vid/um fm cz

1977. április 13.

mesterséges szigetet kap a balaton. a közép-dunántúli víz- ügyi igazgatóság balatoni kirendeltségének dolgozója az „acél”, cölöpverő hajóval építik meg csopak partjainál az állami gazda- ságok üdülőjének strandjához tartozó napozó szigetet. több mint 60 betoncölöpöt süllyesztenek le a tó medrébe, s az erre épülő betonkoszoru fogja majd körbe a vízből kiemelkedő gyepesített szigetet.

a minisziget a maga nemében első a balatonon: tervezői és építői ügyelnek arra is, hogy az új víziobjektum ne legyen hulladék- és iszapgyűjtő hely. /mti/

--

bb 6. orgonaszekrények kaposvárról hollandiába

vid/um fm cz

1977. április 13.

a hollandiai riha orgonagyár a kaposvári lakberendező ipa- ri szövetkezettel szerződést kötött elektronikus orgonához szük- séges szekrények gyártására. a mintapéldány el is készült, és a gyár meghívására fonyódi béla főmérnök a helyszínen tanulmá- nyozza a végleges összeszerelést. ezt követően - még ebben a hónapban - kezdik meg a sorozatgyártást. az idén kétezer or- gonaszekrényt szállítanak hollandiába, jövőre pedig ennek már a háromszorosát exportálják. /mti/

--

NK

- 6 -

bb. 7. a lázberci tárolóból kap majd ipari vizet a béalapátfalvai cementgyár

vid/fm/rj -cz

1977. április 13.

a béalapátfalvai cementgyár rekonstrukciója során az eddiginél nagyobb mennyiségű ipari vízre lesz szüksége a megnövekedett ka- pacitású üzemnek. a beruházási költségek csökkentése céljából az érdekeltek úgy határoztak, hogy a következő években, - amíg a monosbéli új felszíni víztároló meg nem épül, - a már üzemelő lázberci mesterséges tóból szállítanak majd naponta mintegy 4000 köbméter ivóvíz-minőségű ipari vizet a gyárnak.

az észak-magyarországi regionális vízmű és vízgazdálkodási vállalat, - amely ózd és környéke lakosságának ivóvizét az uppo- nyi völgyben kialakított lázberci víztárolóból biztosítja, - a megnövekedett fogyasztói igények kielégítésére intenzifikálta a vízkiviteli művet. ezzel elérték, hogy a korábbi napi 26.000 köbméterrel szemben napi 30.000 köbméter vizet tudnak „kivenni”, a tóból.

a lázberci víztárolótól a béalapátfalvai cementgyárhoz vezető mintegy 20 kilométeres cső fektetéséhez ismét hozzákezdtek. egy- ben megkezdtek a három átemelő szivattyutelep alapozását is. a tervek szerint 1978-ban a szükséges vízmennyiséget már zavartala- nul tudják a béalapátfalvai cementgyárnak szállítani. /mti/

--

bb. 8. április 15.- május 10.: tavaszi határszemle a fővárosban

i/-don/gk/rj pr -cz

1977. április 13.

április 15. és május 10. között határszemlét tartanak a fő- városban. a földvédelmi törvény és végrehajtási rendeletei kötelező- en írják elő, hogy a mezőgazdasági rendeltetésű, valamint más, de ideiglenesen vagy mellékhasználatban műveléssel hasznosítható földeken a mezőgazdasági termelés folytatásához szükséges munkákat kellő időben el kell végezni. a művelési költezettség szempontjából mezőgazdasági rendeltetésű földnek számít a belterületen 3000 négyzetmétert /834 nagyszögölt/ elérő vagy ennél nagyobb, be nem épített, mezőgazdaságilag hasznosítható földrészlet is.

/folyt.köv./

NK

- 7 -

bb. 8. / április 15.-... 1. folyt./rj

a fővárosban az állami gazdaságok csaknem 1500 hektár, a termelősövetkezetek több mint 8000 hektár, az egyéni földtulajdonosok és földhasználók - a külterületen és a zárt kertekben - több mint 2000 hektár olyan mezőgazdasági földterülettel rendelkeznek, amelyre a földvédelmi előírások vonatkoznak. ezeken túlmenően jelentős összefüggő területet tesznek ki - főleg a családi-házassági övezetekben - az egyéni tulajdonosok kertjei is, amelyekre a növényvédelem szintén kiterjed.

a földek kötelező megművelését minden esztendőben - tavasszal, április 15. és május 10. között - erre a célra alakult határszemlebizottság ellenőrzi, amelynek tagjai a helyszínen győződnek meg a földek gondozásáról, illetve ápolatlanságáról. az észlelt hiányosságokról jegyzőkönyvet készítenek, amelyet a fővárosi földhivatal munkatársai küldenek el a földhasználóknak, a tulajdonosoknak, a kezelőknek vagy a haszonbérletieknek. a föld megművelésére felhívó levélnek az érintetteknek 30 napon belül kell eleget tenniük. abban az esetben, ha a földhasználó a felhívás ellenére sem gondoskodik az elmulasztott munkák pótlásáról, akkor a földhivatal, állami gazdaság, vállalat vagy egyéb szerv esetében a határszemléről készített jegyzőkönyvet az illetékes felügyeleti szervnek küldi meg, s egyúttal javasolja a felelősségre vonást; termelősövetkezet vagy mezőgazdasági szakcsoport esetében a földhivatal a vezetők felelősségre vonását indítványozza. egyéni földtulajdonosok mulasztása esetén a műveletlenül hagyott földeket kártalanítás nélkül állami tulajdonba veszik. amennyiben az állami tulajdonba vétel - az összes körülmény mérlegelése alapján - nem indokolt, a mulasztó ellen a földhivatal szabálysértési feljelentést tesz; a szabálysértő 3000 forintig terjedhető pénzbírsággal sújtható. ha a mulasztást haszonbérlettel állami földterületen követik el, akkor a bérleti jogviszonyt felmondással megszüntetik.

a fővárosban a határszemléket a fővárosi kerületek földhivatala szervezi s bonyolítja le, a szemlebizottságok munkájában a kerületi tanácsok mezőgazdasági osztályai, a növényvédő állomás és a helyi társadalmi szervek, továbbá a mezőgazdasági nagyüzemek képviselői vesznek részt. a földhivatal - az ellenőrzés megkönnyítéséért és gyorsításáért - kéri a magántulajdonosokat, hogy ingatlanuk utca- vagy bejárat felé eső részén kistáblán tüntessék fel nevüket, címüket és a földterület helyrajzi számát.

/folyt.köv./

MK

bb. 8. / április 15.-... 2. folyt./rj

amint pécseli jános, a fővárosi földhivatal vezetője elmondta, az elmúlt esztendőben jelentős földterületek maradtak megműveletlenül részben a földhasználók gondatlansága, részben pedig a kedvezőtlen domborzati és talajadottságok miatt. számos egyéni földtulajdonos és -használó munkaeszköz-hiányra való hivatkozással vagy más okok /öreg, elköltözött, a föld már nem érdeklő/ miatt nem művelte földjét. a kedvezőtlen természeti adottságú területeken a talajviszonyokhoz legjobban igazodó művelési ág megválasztásával, illetve vegyi beavatkozásokkal kell megteremteni a mezőgazdasági hasznosítás felételeit.

az elmúlt év tavaszán a fővárosban összesen 194 hektár szántó-, illetve 89 hektár szőlőterület kötelező megművelésére kaptak felhívást az érintettek. a gondozatlan terület nagysága az utóhatárszemle idején 56 hektár szántó, illetve 9 hektár szőlőterület volt. a tapasztalatok szerint a kerületi tanácsok igazgatási osztályainak az eddiginél jobban kellene élniük a bírságkiszabás lehetőségével, mert tavaly például mindössze egyetlenegy esetben róttak ki pénzbírságot.

pécseli jános azt is elmondta, hogy az ingatlanok tulajdonosai, kezelői és használói 30 napon belül jelentésük be az ingatlan adataiban bekövetkezett változásokat. ennek elmulasztása szankciót von maga után. /mti/

--

bb. 9. egy táská - hat hónap

i/bc/tr/rj pr -cz

1977. április 13.

zsigmond istván 32 éves, büntetett előéletű, csopaki lakos a viii. kerületi teleki téri italboltban észrevette, hogy egy férfi a táskáját a pult csomagtartójában felejtette. a táskában használati tárgyakon és igazolványokon kívül 1.900 forint készpénz is volt - zsigmonddal ,,távozott,,.

a központi kerületi bíróság zsigmond istvánt hathónapi szabadságvesztésre ítélte. a döntést az ügyész tudomásul vette, abban zsigmond is megnyugodott, így az ítélet jogerős. /mti/

--

MK

bb 10. hárommillió dolláros export árammérők- exportbővítő fejlesztés a ganz műszer művekben

i sz/mm/ny ie la

1977 április 13.

versenytagyalást nyert a ganz műszer művek algériában háztartási fogyasztásmérők exportjára. ennek alapján a vállalat hárommillió dollár értékű hosszulejratu szerződést írt alá a napokban, az algiri sonelgaz állami villamos-és gázművekkel. a megállapodás alapján a szállítások még az idén megkezdődnek.

a ganz műszer művek már több mint tíz éve szállít árammérőket ebbe az észak-afrikai országba, de ilyen jelentős mennyiségben most először.

a magyar árammérők kelendők külföldön, mintegy 50 országba exportálnak belőlük rendszeresen. a legtöbbet az észak-afrikai, a dél-amerikai és a délkelet-ázsiai fejlődő országok vásárolják. éppen ezért a gyárban az utóbbi néhány évben fokozott mértékben fejlesztik e berendezések gyártását. az előző ötéves tervidőszakban és a mostaniban is vettek fel e célra exportbővítő fejlesztési hiteleket. legutóbb a múlt évben kaptak hitelt a mmb-től, ebből már megkezdtek az új technológiák, gépsorok felszerelését az üzemekben, és baranya megyében egy vidéki gyáregység is épül. ezek a beruházások várhatóan az idén elkészülnek, s ezután már évente három millió dollár értékben szállíthatnak majd háztartási árammérőket külföldre, kétszer annyit, mint a fejlesztéseket megelőző években. ugyanakkor több árammérő jut majd a növekvő belföldi igények jobb kielégítésére is./mti/

--

bb 11. új hajó a balatonra

i kg/fe/ny ie la

1977 április 13.

az elavult balatoni hajópark felújítására hamarosan megkezdődik egy új hajómodell gyártása a mahart újpesti hajójavító műhelyében. az új vizijármű formája eltér a jelenlegi balatoni hajókéttől, két uszótesten nyugszik majd a széles, kétemeletes hajótér, s ez nagyobb kényelmet, tágasabb teret nyújt az utasoknak.

/folyt köv/
7.50/ny

-10-

bb 11. / új hajó.....folyt/ny

a balatoni hajók ugyancsak előregedtek, jónéhány közülük a század elején szállt először vízre, számuk is kevés a megnövekedett forgalom lebonyolítására. az új modellel ezeken a gondokon igyekeznek segíteni. a 400 személyes hajó tervezésénél speciális szempontokat is figyelembe vettek. így például hangszigetelt motorral szerelik fel, s beépített szennyviktartály óvja majd a tó vizének tisztaságát. új megoldás, hogy a kétszázás ikarus családnál alkalmazott állítható ülésekkel szerelik fel az utasteret, a belső tér légkondicionált lesz, s a hajóknál jelenleg még szokatlan panoráma ablakokat alakítanak ki.

az első új hajó 1978-ban jut el a sió csatornán át a balatonba, s fenyőd és badacsony között közlekedik majd. 1980-ig további öt hasonló hajót építenek a balatoni víziközlekedés javítására. ezen kívül más modellek kidolgozásának előkészületei is folynak. ezek elvi kérdéseiről, s legideálisabb korszerű balatoni hajótípus kialakításáról a gépipari tudományos egyesület keretében a szakemberek rendszeresen vitákat, előadásokat tartanak./mti/

--

bb 12. korszerű gépek a tejtermelés fejlesztésére

i jf/gg/ny ie la

1977 április 13.

a minisztertanács elmúlt évi határozata nyomán felledült a szarvasmarha tenyésztési kedv. ez azt jelenti, hogy az év első három hónapjában a tejipar 10 százalékkal több tejet vásárolt fel, mint tavaly az első negyedévben. a növekvő tejmennyiség fokozott gépesítést is igényel. hogyan biztosítja a kereskedelem a fejő-berendezéseket, illetve a tejkezelés különféle gépeit, felszereléseit? a kérdésre válaszolva az agrótröszt illetékese elmondotta: a nagyüzemi tehénállomány fejéséhez a fejő-berendezéseket teljes egészében importból szerzik be. a kötött tartású istállóba sajtáros berendezéseket hoznak be a szovjetunióból, - innen volga-típusú gépek érkeznek-, és a német demokratikus köztársaságból. azokba az istállóba, ahol tejvezetékes fejőberendezések működnek, a dz-100-as csehszlovák típusú gépet, illetve az ndk-ban gyártott tipust ajánlja a kereskedelem. az utóbbi 300 férőhelyes istállóban is felhasználható. a gépek iránti igényeket a kereskedelem kielégíti.

/folyt köv /
7.55/ny

-11-

m-622-es

bb 12. / korszerű.....folyt/ny

a mezőgazdasági üzemek mind nagyobb számban térnek át a korszerűbb, kötetlen tartási módra. ezekben az istállókban külön fejőrészegek működnek: a felszerelésükhöz szükséges típusokat tőkés importból biztosítja a kereskedelem. különösen nagy az érdeklődés az úgynevezett halszállkás és a karuszszel-típusú fejő-egységek iránt.

az üzemekben a friss tejet a lehető legrövidebb időn belül tárolási hőmérsékletre, plusz 4 fokra kell lehűteni. a hűtőberendezések beszerzése korábban gondot okozott. idén azonban várhatóan javul a helyzet, mert a lehel hűtőgépgyár 300, 600, 1000 és 2000 literes tejhűtő-tárolót gyárt sorozatban, s ezekből jut majd a nagyüzemekbe is. az igényeknek megfelelő mennyiségben importálják az ndk gyártmányú 2000 literes tejhűtő berendezést, valamint a csehszlovák hűtő-blokkot, amelyek 6000 literes hőszigetelt tartálya van, és a korszerű nagyüzemek fontos gépegysége lehet. 1978-tól 5000, valamint 6000 - 12.000 literes modern hűtőberendezéseket gyárt majd a magyar ipar, s ez az v. ötéves terv során lehetővé teszi nagyobb mennyiségű korszerű, biztonságos tárolását./mti/

-.-

vbb 14. regionális vízellátó rendszer épül nyugat-magyarországon

vid/fm/ny -cz

1977 április 13.

nyugat-magyarországon, szombathely térségében nagyarányú regionális vízellátó rendszert létesítenek. a több évig készülő kommunális létesítmény szombathely, kőszeg és a távvezeték melletti községek több mint 110.000 lakosát látja el. a rendszer a rába kavicssteraszából, ikervár-kenéz térségében és ujjperinten kapja a vizet.

egy része szombathelyig már kész és bekapcsolódott a 80.000 lakosú megyeszékhely ellátásába. most a iii. ütem építése folyik, amelynek során további nagytérfajjú kutakat kötnék be. elkészül a kenézi vízműtelep. szombathelyen a második 2500 köbméteres magaslati tároló, és egy hasonló nagyságú alacsony tároló létesül. ezek a csucsfogyasztás nehézségein segítik át a várost./mti/

-.-

8.10/ny

-12-

bb 13. újabb fejlesztés a lenti fűrészüzemben

vid/fm/ny -cz

1977. április 13.

a zalai erdő-és falfeldolgozó gazdaság fél évszázados lenti fűrészüzemének rekonstrukciója - egy fenyőfafeldolgozó csarnok építésével - a befejezéshez közeledik. a 250 millió forint értékű fejlesztés eredményeként évenként 100.000 köbméter rönköt dolgoznak fel. ez lesz az ország egyik legjelentősebb fafeldolgozó bázisa. a lenti fűrészüzem kapacitásának növelésére további 80 millió forintot költenek. a körülbelül 100 százalékos termelés-bővítő rekonstrukció az év vége előtt befejeződik, és utána kezdődhet a próbatermelés./mti/

-.-

bb 15. összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

t/se/ny hgy

1977. április 13.

szerdán összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - az időszéri nemzetközi kérdésekről és az 1977. évi népgazdasági terv első negyedévi teljesítésének tapasztalatairól szóló tájékoztatókat, valamint a 15 éves lakásépítési program megvalósításáról szóló jelentést vitatja meg a központi bizottság./mti/

-.-

öbb 16. mongol pártmunkás küldöttség budapesten

mm/ny hgy

1977 április 13

az mszmo kb meghívására szerdán budapestre érkezett b. lamzsav, az mmfo kb tagja, a kb osztályvezetője vezetésével a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. péter jános, a kb osztályvezetőhelyettese fogadta. jelen volt b. dügerszüren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

10.35/ny

-13-

1045g

bb 17. elhunyt pusztai imre,

s/ny hgy

1977. április 13.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, 79 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 20-án, szerdán délután 3 órakor a farkasréti temetőben lesz.

mszmp xiv. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség.

/mti/

--

bb 18. barátsági hét pest megye ndk-beli testvérmegyéjében,
suhlban

vid/gö/ny mné fm hgy

1977 április 13.

csaknem egy évtizedes kapcsolat köti össze pest megyét ndk-beli testvérmegyéjével, suhl-lal. a két megye barátságát az ipar, a mezőgazdaság, a kulturális élet területén mindjobban terebélyesedő együttműködés - kiállítások, bemutatók, rendszeres tapasztalatcsere-látogatások szervezése - jellemzi. kapcsolatuk eddigi legnagyobb rendezvényére suhl megyében kerül sor, ahol április 15-én ndk-magyar barátsági hét kezdődik. mintegy 100 tagú küldöttség utazik a baráti országba, hogy az április 20-ig zajló programban számot adjon pest megye és hazánk életéről, fejlődéséről. városokban, falvakban és üzembekben kiállításokon, előadásokon ismertetik majd eredményeinket. egyebek között bemutatják szőnyi istván, czóbel béla, ferenczy károly grafikáit, pest megye fiatal képzőművészeinek alkotásait, a galgamente népművészeinek remekait. zenei életünkben a váci musica humana kamaraegyüttes, varsányi lászló zongoraművész, a főtí gyermekváros pengetőzenekara, a tápiómente népi együttes ad izelítőt. a delegációban vendégként szereplő madách színház művészei irodalmi összeállítással lépnek a német közönség elé. suhl megye 18 mozijában 75 magyar filmet vetítenek a barátsági hét idején. a pest megyei üzemek kiállításokon mutatják be termékeiket, s több helyen rendeznek árusítással egybekötött népművészeti, iparművészeti, hanglezem-és könyvkiállítás. ételkülönlegességeinket gasztronómiai napokon kósolhatják meg a suhl megye-beliek./mti/

--

11.25/ny

-14-

1135g

bb 19. béke és barátság vonat indult veszprém megyéből a szovjetunióba

vid/fm/ny hgy

1977. április 13.

veszprém megyéből szerdán béke és barátság vonat indult a szovjetunióba. az ibusz és a hazafias népfront szervezésében 355 veszprém megyei ipari és mezőgazdasági dolgozó 12 napot tölt a szovjetunióban. a résztvevők megismerkednek kijev, moszkva és leningrád nevezetességeivel, ezenkívül ellátogatnak ipari üzemekbe és kulturális intézményekbe./mti/

--

bb 10. csonka ernő festőművész kiállítása kőszegen

vid/fm/ny hgy

1977. április 13.

a kőszegi jurisich vár galériájában szerdán megnyílt csonka ernő festőművész kiállítása. szendrő mihály, a jurisich vár művelődési központ igazgatója megnyitó beszédében méltatta a vasi táj festőjének munkásságát. a kiállításán a művész harminchét legújabb alkotását láthatja a közönség./mti/

--

bb 21. jogtalan haszonért gazdasági bírság

t me/tm/ny hgy

1977. április 13.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén indítványozta: a fővárosi bíróság szabjon ki gazdasági bírságot a női ruházati szövetkezet terhére. az indoklásból kitűnt, hogy a fővárosi tanács ipari főosztálya az árhatósági vizsgálat során megállapította: a szövetkezet másfél évig - 1975-ben és 1976 első felében - kétszer érvényesítette a modellezők és a szériában dolgozók bérköltségét a termékek árában. így 512.885 forint jogtalan hasznot szerzett. a vizsgálat után a szövetkezet megszüntette a helytelen eljárást./mti/

--

11.55/ny

-15-

1210g

bb 22. időjárásjelentés

/gi -cz

1977. április 13.

a meteorológiai intézet jelenti április 13-án, szerdán,
13.00 órakor:

változékony, enyhébb idő.

középpontjával a norvég-tenger térségében mérsékelt égövi ciklon
örvénylik. hatására az atlanti-óceán térségéből átmenetileg eny-
hébb levegő áramlik nyugat-európán át közép-európa felé. az óce-
áni levegő vonulását többfelé eső, helyenként havaseső, hó, vala-
mint megélénkülő szél kíséri. a szovjetunió európai területének
nyugati részén és a fekete-tenger környékén is változékony, sze-
les, több helyen csapadékos az idő. a következő 36 órában a kár-
pát-medence időjárását az enyhébb óceáni légköri határozják
meg.

hazánkban kedden változóan felhős, szeles, az évszakhoz
képest hideg idő volt. többfelé keletkezett záporosó, hózápor. a
lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem érte el az 5 mm-t.
a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 3 fok között
váltakozott. ma délelőtt elsősorban a dunántúlon több helyen esett
az eső, miskolcon kisebb havazás volt. a hőmérők 11 órakor 4-8 fok-
kal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszint-
re átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig: jobbára erősen felhős idő,
többfelé eső, záporosó, északkeleten egy-két helyen havaseső. i-
dőnként megélénkülő, helyenként erős nyugati, északnyugati szél.
hajnalban több helyen párácsapásos levegő. várható legalacsonyabb éjsza-
kai hőmérséklet: általában 0- plusz 5 fok között, néhány helyen
gyenge fagy. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 7-11
fok között.

a duna vízállása budapestnél: 412 cm. 1fokot mutattak.
budapesten kedden
/mti/ a hőmérséklet napi középértéke 5,9 fok volt,
4,8

12.45/gi

12⁵⁵g

- . -

- 16 -

bb 24. rendőrségi hírek

bzs -cz

1977. április 13.

cegléd külterületén horváth ferenc 46 éves mérnök,
budapesti lakos személygépkocsijával elütötte az uttest kö-
zepén kerékpárját toló lipcsei jános 48 éves téesz-tag, ceg-
lédi lakost, majd a földön fekvő emberen dr.gábor dezső 46
éves jogtanácsos, budapesti lakos személygépkocsijával keresz-
tül hajtott. lipcsei jános a helyszínen meghalt. a vizsgálat
eddigi adatai szerint lipcsei jános szabálytalanul az uttest
közepén haladt, a két gépkocsivezető pedig figyelmen kívül ve-
zette személygépkocsiját. a baleset vizsgálatát a rendőrség
szakértő bevonásával tovább folytatja.

nagykőrös külterületén dr.tóth károly 45 éves orvos,
budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal ol-
dalára és összeütközött egy tehergépkocsival. dr.tóth károly
sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a sze-
mélygépkocsi vezetője figyelmen kívül vezetett. a baleset vizs-
gálatát a rendőrség tovább folytatja.

tolna megyében jánosmajor külterületén nyerges józsef
39 éves traktoros, nagydorogi lakos motorkerékpárjával áttért
az uttest bal oldalára és összeütközött a vele szemben haladó
személygépkocsival. nyerges józsef olyan súlyos sérülést szen-
vedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. utasát, ignác
imre 28 éves rakodómunkás, szedresi lakost súlyos, a személy-
gépkocsi egy utasát könnyű sérüléssel szállították kórházba.
a vizsgálat eddigi adatai szerint nyerges józsef ittas álla-
potban vezette motorkerékpárját.

kazincbarcika belterületén dinoczi béla 26 éves cső-
szerelő, kurtyáni lakos motorkerékpárjával nem adta meg az
elsőbbséget és összeütközött egy tehergépkocsival, melynek
következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a hely-
színen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint dinoczi
béla figyelmen kívül vezette motorkerékpárját, a rendőrség a
baleset vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja. /mti/
--

12.50/bzs

12⁵⁵g

- 17 -

bb 23. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
április 13-án 13.00 óráig:

se bzs -cz

1977. április 13.

1. népfront
 2. diasorozat
 3. operabemutató
 4. fáklya
 5. napozó sziget
 6. orgonaszekrények expontra
 7. ipari víz
 8. határszemle
 9. táskalopás
 10. árammérő export
 11. új hajó
 12. tejipari gépek /1.sz. jav./
 13. fűrészüzem rekonstrukciója
 14. nyugat-magyarország vízellátása
 15. kb ülés
 16. mongol pártmunkás küldöttség /2.sz.jav./
 17. elhunyt pusztai imre
 18. barátsági hét /3.sz. jav./
 19. barátságvonat
 20. kiállítás kőszegen
 21. gazdasági birság
 22. időjárásjelentés
 23. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 25. szovjet brigádvezetők küldöttsége budapesten

sl/gk ie bzs -cz

1977. április 13.

szerdán délelőtt a szot meghívására szovjet brigádvezetők hattagu küldöttsége érkezett hazánkba anatólija jakovlevics ribakovnak, a gépgyártási és műszeripari dolgozók szakszervezete elnökének, az szko központi bizottsága tagjának vezetésével a szocialista brigádvezetők szombaton kezdődő v. országos tanácskozása alkalmából. /mti/

--

12.55/bzs

- 18 -

13⁰⁰g

bb 27. vállalják a kockázatot: megkezdték a kukorica vetését a baranyai mezőgazdasági üzemek

vid/ny -cz

1977. április 13.

baranya mezőgazdasági üzei megkezdték a kukorica vetését. meglehetősen nagy kockázatot vállaltak ezzel, hiszen a szokatlanul hideg időjárás kárt okozhat a mostani vetésekben. az ideális ugyanis az volna, ha a talaj hőmérséklete elérné a 10-12 celsius fokot, ez a legkedvezőbb a kukorica vetéséhez. a szakemberek mostanában rendszeresen hőmérőzik a talajt, amelynek hőmérséklete azonban mindössze két-három fok. mégis felelősséggel úgy döntöttek, hogy - egyelőre lassu tempóban - hozzáfognak a vetéshez, mert félő, hogy a bizonyosan beköszöntő áprilisi-májusi esőzések miatt képtelen lesznek időben elvégezni a munkát. a kettős kockázat, azaz a hideg talajban vagy a késő időpontban történő vetés közül az előbbi jelenti a kisebb veszélyt. a mecsektől délre elterülő szántóföldeken, amelyeknek viszonylag a legmelegebb a talajuk baranyában, naok óta dolgoznak a vetőgépek. szerdáig körülbelül 8000 hektáron került földbe a kukorica magja, ez a tervezett vetésterület tiz százaléka. különösen azok a mezőgazdasági üzemek szorgalmazzák a munkát, amelyeknek nagy a vetésterülete, és csak az ilyen korai kezdéssel tudják biztosítani, hogy április végéig, illetve május elejéig földbe kerüljön a kukorica. mivel számítani kell arra, hogy a talaj alacsony hőmérséklete miatt késedelmesen kel ki a mag és így hosszabb ideig ki lesz téve a kártevők pusztításának, előzőleg gondosan csávázták a vetőmagot. a kora- és közótavaszi növények vetése már befejeződött baranyában: körülbelül negyven-ezer hektáron vetették el az árpa, a zab, a borsó, a cukorrépa és más növények magját. ily módon most és a következő napokban, hetekben minden erőt a 80-82 ezer hektárnyi kukorica vetésére tudják összpontosítani a mezőgazdasági üzemek. /mti/

--

bb 26. új martyn-mű: baranya képi felfedezése

vid/ny -cz

1977. április 13.

a pécsen élő martyn ferenc kossuth-dijas festő- és grafikusművész baranyai mappát készített. a megyei tanács felkérésére másfél évvel ezelőtt fogott hozzá a munkához és csaknem ötven képet készített baranya legszebb, legjellegzetesebb részeiről. a grafikai sorozatban megörökítette az öt baranyai várost: pécsét, komlót, mohácsot, szigetvárt és siklóst, továbbá az ormáságot, a duna-és a dráva-parti tájakat s helyet kapott a mappában a beremendi cementmű, a harkányi termálstrand és a szársomlyói szoborpark is. martyn ferenc a helyszínen élő művész hitelességével ábrázolja a településeket és a tájakat, ily módon sorozata baranya képi felfedezésének számít. a művész értékű mappát a kulturális minisztérium és a képzőművészeti kiadó vállalat támogatásával kiadja a baranya megyei tanács. /mti/

--

13.15/ny

-19-

14⁰⁰g

bb 28. munkásmozgalom, várostörténet, leletmentés - honismereti munkacsoportok kezdték meg működésüket győrött

vid/ny -cz

1977. április 13.

a gyorsan fejlődő észak-dunántúli nagyvárosnak, Győrnek nemcsak a múltja gazdag, hanem a jelene is érdekes, s a város gyors változások, fejlődések színhelye. a hazafias népfront városi bizottsága ezért honismereti munkacsoportokat szervezett, amelyek felkutatják a múlt emlékeit, leletet mentenek, fényképanyagot, magnófelvételeket készítenek.

a tanítóképző főiskola 15 fős munkacsoportja a város egyik kerületének, révfalunak mutlját dolgozza fel. miután néhány év múlva ebben a kerületben is nagyarányú lakásépítkezések kezdődnek meg, a kertes városnegyed jelenlegi arculatát fényképekben örökítik meg. a kerület történetét két év alatt dolgozzák fel, támaszkodva a már meglévő levéltári, muzeumi anyagra.

egy nyomdász ifjúsági brigád a lebontásra kerülő épületek-ről készít fotókat, s összeszedik a bennük lévő épitészeti emlékeket, s értékesebb leleteket, iratokat. a kisiparosok helytörténeti munkacsoportja a győri céhek és a kisiparosság történetét dolgozza fel. összegyűjtik a régi iparosdinasztiák emlékanyagát, és feldolgozzák történetüket, megörökítik a kihalóban lévő mesterségeket. diákokból, tanárokból és különböző foglalkozású lelkes lakóipatriótákból alakult egy olyan munkacsoport, is, amely a győri munkásmozgalom történetét dolgozza fel. felkeresik a még élő veteránokat és mangószalagra rögzítik vissza emlékezéseiket.

a honismereti munkacsoportok vezetői és tagjai szerdán a hazafias népfront városi bizottságán egyeztették elképzeléseiket és kidolgozták a részletes munkaoprogramot. a győjtőmunka már megkezdődött./mti/

13.25/ny

-20-

14⁰⁰g

bb 29. csehszlovák porcelánárú kiállítás

t kf/s/ny ie -cz

1977. április 13.

a prágai csehszlovák keramika külkereskedelmi vállalat szerdán porcelán kiállítást nyitott a budapesti csehszlovák kirendeltségen. a prágai vállalat első ízben mutatja be Magyarországon önálló kiállításon a világviszonylatban is jó hírű karlsbadi kerámiaipar termékeit, étkészleteket, teás-, moka- és süteményes készleteket, diszes csomagolású porcelán ajándéktárgyakat.

a magyar üzletekben rendszeresen kapható csehszlovák porcelánokon kívül egész sor újdonságot mutatnak be, s külön kínálnak márkás porcelánokat szállodák, éttermek és egyéb vendéglátóipari üzemek számára.

a konsumex az amfora vállalat közreműködésével erre az évre már mintegy 14-15 millió forint értékben rendelt a csehszlovák partnertől különféle - a hazai hiányt enyhítő, a választékot bővítő - porcelánárut. a kiállítást felhasználják további üzleti megbeszélésekre is, amelyeken még 5-6 millió forint értékű termék, elsősorban vendéglátóipari porcelán és ajándékcikkek vásárlásáról tárgyalnak./mti/

--

bb 30. növényvédelem

vid/ny -cz

1977. április 13.

a balatonfelvidéki őszibarackosokban, az áprilisi lehülés hatására kialakultak a levélsodródás fertőzés feltételei. a betegség előfordulásának első tüneteit a tabolcai medencében tapasztalták. a lassu virágzás következtében fokozatosan erős fertőzések alakultak ki veszorém megye egész területén. a kutatók és termesztők véleménye szerint, az őszibarack a rügyfakadást követő állapotban - amikor a fiatal levelek egy-két centiméter hosszúak, - különösen a mélyfekvésű párás területeken a legérzékenyebb a fertőzésre.

a veszorém megyei növényvédő állomás előrejelzésében felhívta a nagyüzemi gazdaságok és házikert tulajdonosok figyelmét a szervezett védekezésre./mti/

13.32/ny

-21-

14⁰⁰g

vbb 31. importot pótol az új műtrágya, tabletta, - új terméket kísérleteztek ki a tiszamenti vegyiművekben

vid/ny -cz

1977. április 13.

importpótló új terméket, ugynevezett műtrágya, tabletta, kísérleteztek ki a műszaki-fejlesztési program keretében a szolnoki tiszamenti vegyiművek kutatócsoportja. az összetett hatóanyag, mikroelemekkel dúsított, 3-4 deka súlyú tabletta, különösen a szőlőültetvények serkentésére kitűnő hatású, lassan oldódással, hosszabb időn át biztosítja a szőlőkék tápanyag szükségletét. az új termékkel a szőlészeti kutató intézet kecskeméti telepén és dél-pest megyei tisz szövettség területén - kisebb táblákon - már folytattak termelési kísérleteket, és a tápkockákkal ellátott szőlőkék igen szépen, erőteljesen fejlődtek.

az idén husz hektár szőlőültetvényen kerül sor újabb trágyázási kísérletekre az ideiglenesen gramax nevet viselő termékkel. a szakemberek nagy jövőt látnak az összetett hatóanyag, lassan oldódó műtrágya, tabletta, felhasználásában, mivel a következő években országosan nagyarányú szőlőrekonstrukcióra és telepítésre kerül sor. az új termék gazdaságos is, előállítási költsége csupán fele a jelenleg ausztriából importált hasonló terméknek./mti/

--

bb 32. megkezdtek a béke városrész építését dunaujvárosban - nyolc év alatt 3500 lakás

vid/ny -cz

1977. április 13.

a tereprendezéssel és a csatornázás előkészítésével megkezdődött dunaujváros újabb lakóterületének, a béke városrész építése. a város és a vasútállomás közötti területen összesen 3500 lakás és a kiegészítő létesítmények készülnek el 1985-ig. a béke városrész első ütemben felépülő része 8.5 hektáron terül el, 562 lakást, óvodát, bölcsődét, egészségházat és három élelmiszer üzletet foglal magában. a kivitelezésre összesen 354 millió forintot költenek, a költségek a gázellátást és távfűtést is fedezik. az északnyugati területen felépülő béke városrész teljes közművesítését és az első lakónegyed befejezését a 26. építőipari vállalat 1980-ra végzi el. az új városrész első egységéhez 18 ezer négyzetméter ut és térburkolás, valamint 56 ezer négyzetméter park is készül.

-22-

/mti/
13.45/ny

14²⁰g

bb 33. a szeszélyes időjárás nehezíti a tavaszi munkát borsodban

vid bh -cz

1977. április 13.

a szeszélyes áprilisi időjárás következtében szerdára virradóan ismét fehérbe öltözött a borsodi határ. noha a napsütés a déli órákra már, elvitte a havat, szántóföldeken kényszerpihenőt kellett tartani a tavaszi munkákban.

a rendkívül változékony időjárás okozta károsodás felmérésére megkezdődtek a határjárások. az eddigi tapasztalatok szerint az utóbbi napok lehülése kisebb fagykárt okozott a tokaj-hegyaljai szőlőkben. elsősorban az ugynevezett, fagyzuvas helyeken, mint többek között erdőbénye, tokaj környékén, az északi fekvésű táblákon károsodtak a rügyek. a talajmenti fagyok következtében a bodrogközi és a hejőmenti állami gazdaságokban a lucernatáblák friss hajtásai fehérgdtek meg.

a talaj annyira átítatódott vízzel az utóbbi hetek csapadékos időjárásának következtében, hogy le kellett állni a burgonya, a cukorrépa, valamint a kukorica ültetésével is. a kukoricát rendszerben termelő üzemek, mint a szerencsi-, a hejőmenti-, a mezőmagyhályi állami gazdaságok eddig összesen huszöt százalékban vetették el ezt a fontos takarmánynövényt.

az őszi búzákon megjelent a lisztharmat. ezért a vegyszeres gyomirtással együtt - megfelelő gombaölőszerek hozzákeverésével - megkezdtek ellene a védekezést is./mti/

--

bb 34. koreai ujságíró-küldöttség hazánkban

tm zs bh -cz

1977. április 13.

szerdán hazánkba érkezett a koreai ujságíró szövetség delegációja, cso jong nam, a koreai ujságíró szövetség alelnöke vezetésével. látogatásuk célja a két szövetség közötti 1977-1980. évi együttműködési egyezmény megkötése./mti/

--

bb 35. kedden temetik radnai györgyöt

tm zs bh -cz

1977. április 13.

az operaház igazgatósága közli, hogy radnai györgyöt, az operaház kossuth-díjas kiváló művészt április 19-én, kedden 13 órakor bucsuztatják az operaház előcsarnokában. temetése 15 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

- 23 -

14.00 bh

14²⁰g

bb 36. május 5-10. között rendezik meg a 17. miskolci filmfesztivált

vid/fm/ny l-cz

1977. április 13.

a szakszervezetek országos tanácsa, valamint miskolc megyei város tanácsa és több más intézmény az idén tizenhetedik alkalommal rendezik meg a miskolci filmfesztivált.

az előkészítő bizottság szerdán miskolcon tartott ülésén György István, a fesztivál igazgatója bejelentette: a végleges program szerint a szakszervezetek borsod megyei tanácsa székházában berendezett „fesztivál palotában”, május 5-10. között kilenc hirdó, tizennégy animációs-, tizennyolc dokumentum-, huszonegy népszerű-tudományos, valamint három neszszu dokumentumfilmet mutatnak be.

a versenyfilmeket 13 tagú zsűri bírálja el, amelynek elnöki tisztét Ortutay Gyula akadémikus látja el. a zsűri döntése alapján adják ki a fesztivál fődíját, valamint a borsod megye és a miskolc megyei város tanácsa által alapított díjakat. kiadnak kategória-díjakat is.

a fesztivál keretében „kihelyezett” vetítésre kerül majd sor Kazincbarcikán, Leninvárosban, Mezőkövesden és Szent-István nagyközségben is, ahol a nézők találkozhatnak a filmek akotóival.

ezenkívül miskolcon 25 helyen tartanak egy-egy témához kapcsolódva - népszerű ismeretterjesztő filmekből vetítést, többek között a diósgyőri vasas művelődési központban, Lyukóbányán, a pamutfonodában.

a fesztiválra mintegy harminc külföldi vendéget is várnak./mti/

14.15/ny

-.
-24-

lh²⁵g

bb 38. új építőanyag: a cementkötésű forgácslap - minta-lakótelep szombathelyen - az évm és vas megye vezetőinek tervezgetett tárgyalása

vid/fm/ny -cz

1977. április 13.

új anyaggal bővül a hazai építőanyag-választék - közölték szerdán szombathelyen az építésügyi és városfejlesztési minisztérium és vas megye vezetőinek tervezgetett tárgyalásán. a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát novembertől gyártja a cementkötésű forgácslapot, amely minden bizonnyal új lehetőségeket teremt az építőiparban. kiváló tulajdonságokkal rendelkezik: tartós, viszonylag könnyű, hő-és hangszigetelő, hőálló. az első lakások szombathelyen épülnek majd belőle, de az ország más területein is kipróbálják a legkülönbözőbb célokra: ipari, mezőgazdasági létesítmények építésénél. házgyári felhasználásának technológiáján is már dolgoznak a szakemberek.

a megye építőiparáról megállapították a tanácskozáson, hogy az igény és a kapacitás eddigi viszonylagos egyensúlya felborulóban van. ennek elsődleges oka a helyi építőipar műszaki-technikai elmaradottsága, valamint új fejlesztések belépése. a legfontosabb feladat ezért a megyei építőszervezet gépesítésének fokozása, a műszaki színvonal emelése, a technológia egységesítése.

az ugrásszerűen megnőtt fenntartási, felújítási munkák elvégzése érdekében strukturális módosításokat hajtottak végre a megye építőiparában. e feladattal a tanácsi építőipari vállalatot és a szövetkezeti építőipart bízták meg.

a növekvő tennivalók ellátására bővítik a szombathely határában nemrég feltárt kavicsbányát, amely ennek eredményeként évi 320.000 köbméterrel több kavicsot ad, egyharmadrészt osztályozott állapotban. több új gépet, berendezést kap az építőipar, s növelik a szakoktatás színvonalát.

bejelentették, hogy szombathely uttörő szerepet vállal a ma szinte országszerte látható sáttortetős, anyagpazarló dobozházak divatjának „megtörésében”, „minta-lakótelepet” létesítenek takarékos telek-és közműgazdálkodással, korszerű anyagok felhasználásával. megtanítják az építetőköt a célszerű építési módokra, anyag-, telek-és közműgazdálkodásra, a korszerű anyagok alkalmazására./mti/

14.38/ny

-.
-25-

lh³⁰g

bb 37. repülőgépek segítik a növényvédelmet szabolcsban

vid/fm/ny -cz

1977 április 13.

április első hetében szabolcs-szatmár egyes tájain a lehullott csapadék mennyisége elérte a 80-90 millimétert s ez megyszerte jelentősen hátráltatta a tavaszi munkákat. az időjárás és a több mint 10 ezer hektárt borító belviz miatt a korábbi évekhez viszonyított kéthetes előnyüket is elvesztették a gazdaságok. a belviz nemcsak a vetést gátolja, de akadályozza az üzemek növényvédelmi munkáit is. ezért többhelyütt repülőgépeket vettek igénybe a növényvédelem tenivalóhoz. a nehézségek ellenére is befejezték a mák, a tavaszi árpa és a magborsó vetését és földbe került a burgonya több mint 25 százaléka, valamint az ipariborsó nagyrésze.

örvendetes, hogy a gyümölcsösökben nem tett kárt a fagy. a szabolcsi almásokban már sokhelyütt a harmadik, a lisztharmat és a varasodás elleni permezétesen is túl vannak. ugyan csak szépen fejlődnek a fóliák alatt a dohánypalánták: ezeket több mint 7 ezer hektáron termelik.

a gazdaságok gépállománya, s annak műszaki állapota megfelelő, elegendő vetőmag áll az üzemek rendelkezésére. a szakemberek szerint néhány napos csapadékmentes időjárás megkönnyítene a még hátralévő tavaszi teendők gyors elvégzését.
/mti/

bb 40. szovjet berendezéseket, gépeket bemutató prospektus-katalógus kiállítás tatabányán

vid/fm/ny -cz

1977 április 13

szovjet gyártmányú mezőgazdasági és ipari berendezéseket, gépeket bemutató prospektus-katalógus kiállítást nyitott szerdán tatabányán a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője. eddig 22 városban rendezték meg a kiállítást, tatabánya után még szolnokon nyitják meg, s ezzel befejeződik a szovjet ipari reprezentáló bemutató magyarországi körutja. tatabányán - csakugy mint a többi városban - több szovjet gépgyár képviselői is részt vettek a kiállítás megnyitásán és tájékoztatót tartottak a szovjetunióból hazánkba szállított berendezésekről. így jó lehetőséget teremtettek a gyártók és felhasználók közvetlen eszmecseréjére, a szovjet szakemberek összegyűjtötték a gépeket vásárló és felhasználó üzemek vezetőinek tapasztalatait, javaslatait./mti/

14.45/ny

-26-

1520

bb 39. szocialista országok a pénteken nyíló nemzetközi szakkiállításokon - sajtótájékoztatók a részvételről

t ol sz fe ir bh -cz

1977. április 13.

a budapesti vásárközpontban pénteken négy nemzetközi szakkiállítás nyílik meg egyidőben: az agromasexpo, a limexpo, a hungaroplast és az autoservice, 77. szerdán több külföldi ország kiállítói sajtótájékoztatón ismertették bemutatandó termékeiket.

az ndk 2500 négyzetméter területen vesz részt a nemzetközi szakkiállításokon, ahol három nagy külkereskedelmi vállalata mutatja be a magyar piac igényeinek megfelelő exportajánlatát. ez már számol azzal, hogy a magyar-ndk árucsereforgalmi jegyzőkönyv 1976-hoz képest erre az évre 10 százalékos növekedést irányoz elő, s így a kétoldalú szállítások értéke várhatóan meghaladja majd az 1,2 milliárd rubelt. az ndk a szovjetunió után a magyar népköztársaság második legnagyobb kereskedelmi partnere, az áruforgalom 65 százalékát gépek és berendezések adják, s a teljes árucsereforgalom 25 százalékát kooperációs és szakosított termékek képezik. a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok dinamikus fejlődését tanúsítják a most kiállításra kerülő ndk-gyártmányok is. köztük első helyen a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépek, berendezések állnak, amelyek több mint tiz százalékkal részesednek a kétoldalú árucsereforgalomban.

a transportmaschinen külkereskedelmi vállalat kereken 2000 négyzetméter területet foglal el az agromasexpo-n. a gyors és veszteségmentes gabona- és zöldségek betakarításához ez a vállalat eddig 2562 darab e 512 típusú kombájt, 1517 e 301-es rendszert és 2044 darab e 280-as járvaszecskázót szállított magyarországra. most új, illetve továbbfejlesztett gyártmányokkal jelentkezik, csakugy, mint a veb weimar és a veb fortschritt kombinátok, amelyek a burgonya-, a gabona-, a szalastakarmány-termesztés és feldolgozás gépeit, valamint egy zsemlegyártó gépsor modelljét mutatják be. kiállítanak a szarvasmarha- és a sertéstenyésztésben, valamint a tejfeldolgozóiparban használatos berendezéseket, továbbá különféle szállítójárműveket is.

a hungaroplast kiállításon 275 négyzetméter foglalnak el az ndk termékei, köztük a műanyagiparban alkalmazott ragasztók, fontos alap- és segédanyagok, gyártósorok és berendezések.

/folyt. köv./

- 27 -

14.55 bh

1520

bb 39. /szocialista országok... folyt./ bh

az limexpo-n 270 négyzetméteren sorakoztatják fel az ndk-ban készülő lánchurkoló és körkötőgépeket, amelyeket az unitechna szállít magyarországra. ez a külkereskedelmi vállalat hosszú idő óta eredményesen járul hozzá a magyar textilipar rekonstrukciójához. bemutatják annak a speciális mosósornak a modelljét is, amely mosza, főzi, mángorolja és szárítja a ruhát, teljesítő-képességét tekintve körülbelül egy 200 ezer lakosu város számára.

a szovjet techmasexpo külkereskedelmi egyesülés vezetői elmondták, hogy a limexpo könnyűipari géokiállításán számos új-típusú gépet is bemutatnak, köztük egy pneumatikus papírbolyhozó berendezést, valamint új szövőgépeket, fonóberendezéseket és körkötőgépeket. ezeken kívül láthatók lesznek a szovjet intézetek által legújabbban kifejlesztett ipari varrógépek, valamint egy harisnya- és zoknikészítő automata berendezés.

a szovjet könnyűipari berendezések már régóta ismertek magyarországon, s importjuk különösen az elmúlt években - fokozódott a hazai textilipari rekonstrukcióhoz. a szovjet vállalat eddig több mint 900 szövő-automatát szállított a magyar gyárakba, s ebben az ötéves tervben további 1500 ilyen gépet vásárol külkereskedelmünk. a techmasexpo magyarországi exportforgalma az idén már meghaladja a hétmillió rubelt.

a lengyel polimex-cekoo külkereskedelmi vállalat budapesti képviselői arról tájékoztattak, hogy a vállalat az agromasexpo kiállításon elsősorban husfeldolgozó gépeket, tejipari gyűjtő-berendezéseket, drázséggyártó sorokat, cukorka- és csokoládétöltő üstököt és zöldség- és gyümölcs mélyhűtésére alkalmas hűtőalagutak modelljeit mutatja be. a vállalatnak már hagyományos piaca magyarországon, az elmúlt ötéves tervidőszakban évente 30 millió rubelért szállítottak hazánkba, ebben az ötéves tervidőszakban pedig már mintegy 75 millió rubelért. tovább fokozódik az élelmiszeripari berendezések szállítása, de a legnagyobb tételt a kabai cukor-gyárhoz importált berendezések teszik ki.

az agromasexpo kiállítást sok lengyel szakember és üzletkötő is felkeresi, akik nemcsak eladni, hanem vásárolni is szeretnének, például gyümölcs- és zöldségfeldolgozó gépsorokat, s várhatóan tárgyalnak majd újabb szakosítási és kooperációs megállapodásokról, többek között süítőipari és más élelmiszeripari gépek közös gyártásáról. /mti/

--

- 28 -

15.05 bh

1525

bb 41. megkoszorúzták józsef attila emléktábláját

t ug/gg/ny zs -cz

1977 április 13

a költészet napja alkalmából bensőséges megemlékezés volt szerdán budapesten a vi. kerület Lovag utca 3. számú háznál, amelynek falán márványtábla hirdeti, hogy rövid ideig ott lakott józsef attila.

kovács istván színművész szavalata és a Lovag utcai általános iskola kórusának műsora után a magyar írók szövetsége, a vi. kerületi tanács végrehajtó bizottsága, a hazafias népfőnt vi. kerületi bizottsága és a Lovag utcai általános iskola tantestületének képviselői helyezték el az emlékezés koszorúját a márványtábla alatt. /mti/

--

bb 42. szombat-vasárnap: uttörőtárlkozó csillebércen

i da/zs/ny -cz

1977 április 13

a magyar uttörők szövetségének gyermeklapja, a dörmögő dömtör megalapításának 20. évfordulója alkalmából jubileumi találkozó lesz április 16-án és 17-én a csillebérci uttörőtárlóban. a találkozáson a lap első olvasói és gyermekeik vesznek részt. a közös programokban szerepel vidám ünnepi műsor, játékos foglalkozás és verseny, daltanulás, bábkészítés és tárlkozás a gyermeklap munkatársaival, írókkal, grafikusokkal szerkesztőkkel. /mti/

--

bb 43. a fóliasátrak alatt is elfagytak a növények - kárbecslés bács megye határában

vid/fm/pg -cz

1977. április 13.

gyorsjelentés készült a hideg okozta kártételről az ország legnagyobb zöldség-gyümölcstermő vidékén, bács-kiskunban. megállapították, hol kell sürgősen intézkedni a növényállomány pótlásáról, palánta-utónevelésről. egyes vidékeken ugyanis a fóliasátrak alatt is elfagytak a növények, s pusztított a fagy a korai burgonyatermő dunamentén is. az eddigi tapasztalatok szerint tájegységenként változó az időjárás okozta kár. a meleg bácskai védék kivédte a pusztító hideget, de nem úgy kiskunhalas térsége, ahol 25-30 százalékos termés kieséssel számolnak a cseresznyésekben, meggyésekben. a gazdagnak ígérkező, kajszitermésnek pedig hatvan százaléka fagyott el. egyedül kiskőrös környékén és a tiszamentén észleltek jelentéktelenebb károsodást a gyümölcsösökben és a szőlősökben. /mti/

--

-29-

15.05/pg

1525

bb 44. felhasználható: 18.00 óra után!

ady-émlékműsor székesfehérváron

vid/fm/mné/pg fm -cz

1977. április 13.

ady endre születésének 100. évfordulója alkalmából szerdán ünnepi megemlékezést rendeztek székesfehérváron, az építők művelődési házában. az irodalmi esten tompa lászló romániai magyar előadóművész vendégszerepelt ady-émlékműsorával. a nagyszerű irodalmi összeállítás bemutatta ady endre forradalmi - babits mihály, kosztolányi dezső, németh lászló írásainak, tanulmányainak tükrében./mti/

-- költészetét és hatását a kortárs irodalomra -

bb 46. nemzetközi tanácskozás a daganatos megbetegedésekről

t/dg/tr/zs/pg -cz

1977. április 13.

háromnapos nemzetközi rákkutatási szimpózium kezdődött szerdán budapestben, a magyar tudományos akadémia várbeli kongresszusi termében mintegy 250 neves hazai és külföldi szakember részvételével. az emberi daganatok kutatására alakult nemzetközi szervezet, valamint a magyar onkológusok társasága által rendezett tanácskozást dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes nyitotta meg. a megjelenteket a nemzetközi szervezet nevében dr. sugár jános professzor, a szervezet elnöke; a magyar onkológusok nevében dr. lapis károly akadémikus, a társaság elnöke, valamint dr. zoltán imre professzor, a magyar orvos-tudományi társaságok és egyesületek szövetségének elnöke üdvözölte. a megnyitó ülésen felszólalt dr. walter davis professzor a szervezet főtitkára is.

a nemzetközi szervezetet 1961-ben londonban alakították meg daganatkutatással foglalkozó európai szakemberek, az emberi daganatok biológiai jellegzetességeinek tanulmányozására. kétévenkénti tanácskozásaikon olyan kérdéseket tűztek napirendre, amelyek közelebbről megvilágítják ezt a témakört. az idei, sorrendben a 7. szimpózium az első, amely szocialista országban kerül megrendezésre. s hogy éppen budapestben, ez a magyarországi daganatkutatás nemzetközi elismerését jelenti.

a tanácskozáson a hagyományoknak megfelelően a kutatásban számottevő eredményeket elért meghívott előadók tartanak referátumokat. rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg a tanácskozás iránt a szocialista országokban, de - túllépve az európai kereteket - érkeztek kutatók a tengerentúlról, thaiföldről és indiából is. a három napon mintegy 130 előadás hangzik el a vírusok szerepéről a daganatok keletkezésében, a rák gyógyszeres gyógyításáról, valamint az elődaganatokról. a magyar kutatók egyebek között beszámolnak a különböző szövettényesztések tapasztalatairól, az egyes gyógyszerkombinációknak az emberi daganatokra gyakorolt hatásairól, valamint a szövettani felépítés és a kórlefolyás közötti kapcsolatokról. a szimpózium harmadik napján három munkacsoportban a hormonok és a rák összefüggésével a daganatok biokémiájával valamint a sejtek, a szövetek és a szervek szervezeten kívüli életbentartásával és növekedésével kapcsolatos kérdésekkel foglalkoznak./mti/

15.30 PG

1400

--
-30-

bb 47. az angolai dolgozók országos szövetsége /unta/

sl/tm/pg -cz

1977. április 13.

és a guinea-bissau dolgozóinak országos szövetsége /untg/ aktivistáinak részvételével szerdán háromhetes szakszervezeti tanfolyam kezdődött a szot központi iskoláján. a résztvevők előadások és konzultációk keretében tanulmányozzák a szakszervezeteknek a szocialista társadalomban betöltött helyét és szerepét./mti/

--

bb 48. üzemtörténeti kiállítás a könyvtárban- bemutatkozik a nyíregyházi papírgyár

vid/fm/0w -cz

1977. április 13.

a szabolcsi ipar létesítményeinek történetét bemutató üzemtörténeti tárlatsorozat keretében a nyíregyházi papírgyár munkáját illusztráló kiállítást nyitottak meg szerdán, a nyíregyházi mórícz zsigmond megyei könyvtárban. a helytörténeti kiállításon fotókkal, grafikonokkal és a gyár termékeivel szemléltetik az 1972-ben felavatott gyár munkásságát és gyors-ütemű fejlődését./mti/

--

bb. 49. a lakóbizottságok továbbfejlesztéséért - közjogi népfrent-tanácskozás

t/tf/q3/rj zs -cz

1977. április 13.

öt év tapasztalatai tükrében vizsgálta meg a hnf országos tanácsának település- és szövetkezetpolitikai bizottsága szerdai ülésén a lakóbizottságok munkáját, tevékenységük továbbfejlesztésének feladatait. a tanácskozáson - amelyen részt vett és felszólalt s. hegedüs lászló, a hnf országos tanácsának titkára is - raft miklós, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese tartott referátumot.

az utóbbi években - állapították meg - jó irányban változott a lakóbizottságok jellege, szerepköre, kapcsolataik rendje, tevékenységük egész tartalma. munkájuk középpontjába - a korábbi hatósági, kiegészítő jogkörrel szemben - az öntevékeny társadalmi-érdekképviseleti temivalók kerültek és a lakóterületi munka társadalmi, politikai, mozgalmi segítése. a lakóbizottságok ujjaválasztására 1973-1974-ben került sor. akkor mintegy 17.000 lakóbizottságot választottak, több mint 66 ezer taggal, azóta az új lakótelepek építésével együtt növekedett számuk, s jelenleg 17.423 lakóbizottság működik mintegy 70 ezer taggal.

/folyt.köv./

15.30 rj

1600

-31-

bb. 49. a lakóbizottságok... 1. folyt./nj

a bizottságok általában megfelelnek rendeltetésüknek: szervezetileg a lakóterületi munka legkisebb alkotóelemei, a tanácsok lakossági kapcsolatai fejlesztéséhez nélkülözhetetlen bázist jelentenek, a szocialista demokrácia intézményrendszerének formái és jelzőrendszerei is. tevékenységüket elsősorban a lakóközösség érdekeinek képviselése, a társadalmi tulajdon védelme, valamint a közéleti aktivitás fejlesztése terén kell tovább erősíteni.

érdekképviselői feladataikat a lakóbizottságok elsősorban az állami tulajdonú lakóépületek állagvédelmével, felújításával kapcsolatban kellene, hogy gyakorolják. részükről meg is van a hajlandóság. a házkezelőségek nagy része azonban nem tekint partnernek a lakóbizottságokat, például nem ad részükre tájékoztatást az épületek felújításáról. észrevételeiket, javaslataikat sokszor nem veszi figyelembe, előfordul, hogy meg sem válaszolják. a lakóbizottságok részéről viszont esetenként türelmetlenség, meg nem értés tapasztalható.

jobb a helyzet a szocialista együttélés szabályainak betartása terén. a lakóbizottságok egészségügyi, tisztasági feladatok megoldásából is kiveszik a részüket. a vöröskereszt helyi szerveinek segítségére támaszkodva például mozgósítanak a szűrővizsgálatokra, tornatanítási akciót szerveznek, ellenőrzik a házak tisztántartását, öröködnék a lakóközösségek nyugalma fölött. munkájukhoz tevéleg támogatást kapna a tanácsoktól, a körzeti népfront-csoportok aktivistáitól, általában a társadalmi szervezetektől.

a tapasztalatok szerint a vidéki városok többségében is - főleg Békés, Csongrád, Pest és Veszprém megyében - jó kapcsolat alakult ki a lakóbizottságok és a tanácsok között. eredményes az együttműködés a lakóhely fejlesztéséhez kapcsolódó társadalmi munkában. például Komlón a művelődési központ, Szekszárdon a játszótérek, Debrecenben, Kalocsán a járdák építését szervezték meg a lakóbizottságok. segítségüket kérik a tanácsok a szociális segélyre, gondozásra szoruló, a veszélyeztetett környezetben élő gyermekek támogatásában, a helyzetének felmérésében.

a tanácskozáson szorgalmazták, hogy - az eddigi hiányosságokat felszámolva - mindenütt érvényt kell szerezni a lakóbizottságok működésére vonatkozó tanácsi rendeletek előírásainak. szabályozni és egyértelművé kell tenni a tanácsi és a népfront szervekkel való kapcsolatuk rendjét és módszereit. a lakóbizottságok bejelentéseit a közérdekű bejelentésekről és javaslatokról szóló törvény szellemében kell intézni. /mti/

--

15.40 nj

16¹⁰

-32 -

bb 50. végső bucsu szalattai rezső irótól

t/km/fe/zs/pg -cz

1977. április 13.

gyászoló sokasága, családtagok, barátok, pályatársak, tanítványok vettek végső bucsut szerdán a farkasréti temetőben szalattai rezső iró-műfordítótól.

a magyar írók szövetsége nevében czine Mihály Irodalomtörténész emlékezett meg a magyar irodalom kiemelkedő egyéniségéről. egyebek közt szólt arról, hogy szalattai rezső iró mivolta nemcsak az íráskészség felső fokát, az atmoszféra teremtés készségét, a jelenítés és azonosulás teljességét, hanem a testvériség nagy álmával hidat építő ember hűségét és elkötelezettségét is jelentette. az egyetemes magyar irodalomban gondolkodott, európai magyarként a dunatáji népek, magyarok és szlávok találkozásánál munkálta; fogékonyan minden emberi értékre. bárhogy változtak az idők, mindig fénylő lelkiismerettel végezte munkáját. ő adott hírt legkövetkezetesebben a két világháború közötti szlovákiai magyar irodalom mozgásáról, s talán a legértőbben mutatta fel a szlovákiai magyar irodalom értékeit, egy-egy mű, egy-egy alkotó kapcsán. a szomszéd népekkel való sorsközösség gondolatát vallva, a hidépítés nehéz munkáját vállalva, következetes ápolója lett a magyar-szlovák és a magyar-cseh irodalmi kapcsolatoknak.

a hamvasztás utáni bucsuztatón lerótták kegyeletüket, s mély megrendüléssel emlékeztek szalattai rezsőre az egykori tanítványok, szülőföldjének küldöttei is. a szalattai rezső hamvait tartalmazó urnát a farkasréti temetőben helyezték örök nyugalomra. /mti/

--

bb 51. bolognába utazott polinszky károly

pá/zs/pg -cz

1977. április 13.

az olasz tudományos akadémia bolognai intézetének meghívására polinszky károly oktatási miniszter a korach mór tiszteletére rendezendő emlékülésre, előadások tartására szerdán bolognába utazott. /mti/

--
-33-

16.00/pg

16¹⁰

bb 52. pach zsigmond pái akadémikus

gk/zs/p -cz

1977. április 13.

az mta történettudományi intézetének igazgatója szerdán bel-
giumba utazott a nemzetközi gazdaságtörténeti társaság vég-
rehajtó bizottságának ülésére./mti/

-. -

bb 53. kőrösi csoma-dij

gk/zs/pg -cz

1977. április 13.

megtartotta idei közgyűlését a kőrösi csoma társaság
a közgyűlésen - ezuttal első ízben - ítéltek oda
a kőrösi csoma-díjat, amelyet dr. terjék józsef, az elte
történeti adjunktusa kapott meg. a kőrösi csoma-éremét násonyi
nagy lászló turkológusnak, a nyelvstudományok doktorának ítél-
te a társaság. a közgyűlés tiszteleti elnökévé választotta
ligeti lajos akadémikust./mti/

-. -

bb 54. elutazott az ukrán felsőoktatási delegáció

pá/zs/pg la

1977. április 13.

április 6-12. között j.a. koloszo ukrán felsőoktatási minisz-
terhelyettes vezetésével hét tagú delegáció tartozkodott hazánk-
ban. a vendégek részt vettek a magyar ösztöndíjasok szovjetunió-
ban folyó képzésének 30. évfordulója tiszteletére rendezett
emlékünnepeken. dr. polinszky károly oktatási miniszterrel
és a minisztérium vezető munkatársaival megbeszélést folytattak
aktuális felsőoktatási kérdésekről. fogadta a delegációt
dr. ligeti lajos akadémikus, a magyar szovjet baráti társaság
alelnöke és dr. mártia ferenc akadémikus, a magyar tudományos
akadémia főtitkára is. a delegáció látogatást tett a debreceni
kossuth lajos tudományegyetemen, a szegedi józsef attila tudomány-
egyetemen és a juhász gyula tanárképző főiskolán, a szombathelyi
tanárképző főiskolán, valamint a veszprémi vegyipari egyetemen.

a látogatás során megállapodást írt alá puskin orosz
nyelvi intézetnek a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza
melletti tevékenységéről, szovjet részről v. norohorgyin, a szov-
jet baráti társaságok és külföldi kulturális kapcsolatok szövet-
ségének alelnöke és n. alekszandrov közoktatási miniszterhelyettes,
magyar részről garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes.
a delegáció szerdán elutazott hazánkba./mti/

-. -
-34-

16.40/pg

1410
17

bb 55. befejeződött a cukorrépa és a lucerna vetése az ország
legnagyobb állami gazdaságában

vid/kz/pg la

1977. április 13.

az ország legnagyobb szántóterületű gazdaságában, a 25
ezer hektáros lajta-hansági állami gazdaságban, szerdán befe-
jezték a cukorrépa és a lucerna vetését. cukornépát az idén
763 lucernát pedig 1250 hektáron termel, illetve vetett a gazdaság.
a munkáktól felszabaduló munkes egy részét a következő napok-
ban a burgonya vetésére csoportosítják át. burgonyát, zárt rend-
szerben, 400 hektáron természetnek az idén, az óriás gazdaság-
ban. az ültetésnek jelenleg a felénél tartanak.

a lajta-hansági állami gazdaságban nagy területen - 3500
hektáron - természetnek az idén kukoricát is a vetést megelő-
ző talajelőkészítő munkákat teljes erővel végzik és a tervek szerint
a következő hét elején a kukorica vetését is megkezdik./mti/

-. -

bb 56. kertészeti károk a fagyok miatt

i/fj/gg/ie/pg la

1977. április 13.

az erős lehülés gondot okoz a mezőgazdaságban. bár a hét
közepén részletes és összesített becslések még nem állnak ren-
delkezésre a várható kertészeti károkról, annyi azonban máris
bizonyos, hogy miután az ország egyes vidékein az elmúlt nap-
ban különösen erős volt a lehülés, ezeken a helyeken sajnos,
terméskieséssel kell számolni. különösen azokon a vidékeken,
ahol minusz 4-5 fokos éjszakai fagyokat mértek - egész sor ilyen
terület volt az elmúlt napokban az országban. - tartanak
a kertészek és a szőlészek a gyümölcsfák, illetve a szőlők „meg-
fázásától,,.

az agronómusok helyszíni szemlén a károk egy részét,
az elfagyás százalékos arányát több-kevesebb pontossággal már
most meg lehet határozni. de vannak olyan, szemmel nem észlel-
hető károsodások - ezek a kinyitott virágok bibéit és porzóit
érik - amelyek csak később mutatkoznak meg. egyelőre nem is lehet
közvetlenül kimutatni az ilyen jellegű pusztulást, ez csak később,
az erős gyümölcshullásnál, a rossz terméskötésnél mutatkozik meg
abban, az esetben, a fagyok a kedvezőtlen megtermékenyülést
és a zsenge terméskezdemények károsodását is magukkal hozták.
a kertészeti szakemberek általában azt tartják, hogy 20-30 száza-
lékos virágkárnál még lehet jó termés, ennél nagyobb arányú
pusztulásnál azonban már a hozamok csökkenésére kell felkészül-
ni, különösen abban az esetben, ha az említett „rejtett károk,
is előjönnek a következő hetekben.

/folyt. köv./

16.55/pg

-35-

1710

bb 56. / kertészeti károk...folyt/pg

az előzetes felmérések szerint várhatóan a dunántúlon is nehéz helyzet alakul is. a korai gyümölcsök, de még az alma is megsínylette az éjszakai fagyokat. a szőlősöket az alföldön, sőt, még a hegyvidéken is megviselte a lehülés, amelynek hatása a főrügyek lefagyásánál közvetlenül is megmutatkozik. több termelőközpontban - az előzetes szakmai vélemény szerint - nemcsak a korai, hanem a későbbben érő fajták is károsodtak.

a zöldségkertekben a borsó várhatóan aránylag jól vészelte át a lehülést, viszont a szakaszos fejlődésről, amely ennél a növénynél a jó termés egyik meghatározója, az elmúlt időszakban nem lehetett beszélni. visszavetette a zöldborsó-termesztést az is, hogy az elmúlt 8-10 napban nem lehetett rámenni a földekre az erős talajnedvesség miatt. a fagyok megcsipték a korai burgonya egy részét, szerencsére nincs szó nagyobb területekről. a korai káposzta várhatóan átvészeli az áprilisi hideget. a fólia alatti kertészet azonban amely ebben az időszakban a mezőgazdaságnak ebben az ágazatában dominál természeténél fogva szerencsére nem sínylette meg a márciusnak számító áprilisi közepi időjárást./mti/

--

bb 57. tanácskozás a városi közlekedéstervezés fejlesztéséről

t/kg/pá/pg ie la

1977. április 13.

szerdán a technika házában megkezdődött a 8. budapesti városi forgalmi tervezési és forgalomtechnikai tanácskozás. a háromnapos eseménysorozaton a magyarokkal együtt hat kgst ország és négy más európai ország szakemberei vesznek részt, megvitatják a várostervezés és a közlekedéstervezés összehangolásának elméleti kérdéseit. külön témakörben szót ejtenek a biztonságos közlekedés technikai feltételeiről is./mti/

--

bb 58. tanácskozás tatabányán a német nemzetiségiek művelődési lehetőségeiről

vid/kz/pg la

1977. április 13.

a német nemzetiségiek művelődési lehetőségeiről rendezett szerdán tanácskozást tatabányán a magyarországi németek demokratikus szövetsége. részt vett a tanácskozáson réger Antal, a szövetség főtitkára is.
/folyt. köv./
17.05/pg

-36-

14.05

bb 58. / tanácskozás...folyt/pg

a megbeszélésen rámutattak, hogy az utóbbi négy évben - a szövetség negyedik kongresszusa óta - számos új lehetőség nyílt a magyarországi németek művelődésére, hagyományuk ápolására. teljesen átalakult például az amatőr művészeti mozgalom: a tánc-együttesek mellett új kórusok, színjátszócsoporthoz alakultak. reneszánszát éli a hangszeres és zenekari mozgalom. repertoárjuk bővítésére a szövetség rövidesen műsorfüzetet ad ki. az idén baranya megyében megrendezik a német fuvószenekezők első országos találkozóját és szakmai tanácskozását. számos faluban, bányatelepülésen himző, faragó, disztő szakkörök alakultak. a német nemzetiségi képzőművészek legjobb alkotásainak bemutatására ugyancsak országos találkozó szervezését tervezi a szövetség. a felmérések egyértelműen bizonyítják - mutattak rá a tanácskozáson - hogy a német ajku lakosság tömegesen él a művelődési lehetőségekkel. az amatőr művészeti mozgalomban résztvevők több mint fele fiatal.

a nyelvapoló, nyelvművelő munka erősítésére a 400 német-ajku község közül 160-ban nyitottak eddig német nyelvű könyvtárat, illetve könyvtári részleget, s a báziskönyvtárakhoz tartozó községi könyvtárak 60 százalékában az anyanyelvet jól beszélő könyvtáros dolgozik.

a kulturális igények magasabb szintű kielégítésére szoros kapcsolatot épített ki a német szövetség ndk-beli intézményekkel. jelentős részt vállalt a magyarországi németek kulturáját reprezentáló néprajzi emlékek összegyűjtéséből a tatabányai német nemzeti múzeum is. amelynek már 2500 tárgyi emlék van birtokában. a tatabányai múzeum újabb feladatul kapta egy magyarországi német archívum és szakkönyvtár kialakítását.

a tatabányai tanácskozáson fontos tennivalóként jelölték meg a német nemzetiségi közművelődésben részt vevő állami és társadalmi szervek munkájának jobb összehangolását. elhatározták, hogy korszerűsítik a német közművelődési szakemberek továbbképzési rendszerét és fórumot biztosítanak a honismereti mozgalom német csoportjainak./mti/

--
-37-

17.10/pg

17.05

bb. 60. munkabér visszatérítésre kötelezték a veszteséges termelőszövetkezetek vezetőit - ülést tartott a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/rj la

1977. április 13.

szerdán, az 1976-ban veszteségesen gazdálkodó termelőszövetkezetek, illetve szakszövetkezet helyzetéről tárgyalt a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy a korábbi évekhez viszonyítva egyre kevesebb mezőgazdasági üzem zár le mérlegghiánnyal. ott, ahol megfelelő szakképzettséggel, üzemszervezési készséggel rendelkeznek a vezetők, a kedvezőtlen természeti adottságok ellenére is jól gazdálkodnak a közös vagyonnal, a termelés, a megalapozatlan vállalkozás tette veszteségesé a harkakötői egyesülés, a kskunmajsa-bodoglári szabadság, a kecskeméti kossuth, a mélykúti alkotmány tsz-t és a kecskeméti egyesült szakszövetkezetet. a fegyelem be nem tartását, az ellenőrzés elmulasztását mindenütt kimutatta a revízió. a harkakötői egyesülés tsz-ben például mintegy 1500 mázsa kukoricát hagytak veszendőbe, betakarítatlanul. ugyanítt a gondatlanságból eredően több mint negyedmillió forinttal csökkent a bevétel a huscsibenevelésnél, a nagymérvű elhullás miatt. a kiskunmajsa-bodoglári szabadság tsz-ben pedig a kijelölt kukoricaföldből 186 hektárt vetetlenül hagytak, s így a talajelőkészítés bérköltségén kívül a terméskiesés is hiányként jelentkezett a gazdaságban. a kecskeméti kossuth tsz-ben szinte valamennyi üzemág mérlegghiánnyal zárta az 1976-os évet. a tízmillió terméskiesést még a nagymérvű, selejtteleirásokkal, sem tudták pótolni. a gazdaságban ugyanis majdnem egymillió forint értékű még használható forgóeszközt, irtak le, idő előtt. a termelőszövetkezetek pénzügyi rendezésére, s a további gazdálkodáshoz szükséges hitel folyósítására munkabérkorlátozásokat vezettek be. a veszteséges tsz-ek vezetőit, a mérlegghiányos üzemágak irányítóit arra kötelezik, hogy az elmúlt év jövedelmének 25 százalékát, havi részletekben fizessék vissza a közönsnek. így például a kecskeméti egyesült szakszövetkezet vezetőit csaknem ötvenezer forint kár visszatérítésére kötelezték. /mti/

--

bb. 61. szovjet brigádvezetők küldöttsége a csepel művekben

t/sz/tm/rj ie la

1977. április 13.

a szovjet szocialista brigádok vezetőinek küldöttsége szerdán a csepel vas- és fémművekbe látogatott. a delegációt anatólij ri-bakov a szovjet gép- és műszergyártási dolgozók szakszervezetének elnöke, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagja, a szocialista munka hőse vezeti. a delegáció tagjai: a szovjet szakszervezetek központi tanácsának közgazdasági alosztályvezetője, valamint a moszkvai zil gyár, a csernepoveci kombinát, a rentovi textilgyár és a voronovói állami gazdaság egy-egy, a termelő munkában élenjáró szocialista brigádvezetője, valamennyi brigádvezető a szocialista munka hőse.

/folyt.köv./

17.00 rj

-38 -

1740

bb. 61. /szovjet... 1. folyt./rj

a szovjet küldöttséget szabó andrásné, a csepel művek szakszervezeti bizottságának titkára tájékoztatta a nagyvállalat tevékenységéről, a szakszervezeti munka időszerű kérdéseiről. a brigádvezetők ezután üzemlátogatásra indultak, felkeresték a szerszámgyár precíziós üzemét és a fémmű cső- és rudhúzó üzemét. délután a csepel művek nagy tanácstermében baráti beszélgetésen találkoztak a csm több szocialista brigádvezetőjével és szakszervezeti aktivistáival, akik beszámoltak a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére kezdeményezett munkaverseny eddigi eredményeiről. elmondták, hogy az év első negyedében a csepel művek vállalatai időarányosan teljesítették felajánlásaikat, szovjet exporttervéket. a szovjet küldöttség vezetője nagy elismeréssel szólt a csepeli kezdeményezésről, amely a szovjetunióban élők visszhangra talált, s a szovjetunió szinte valamennyi gyárában a szocialista brigádok már csatlakoztak a csepeli felhíváshoz. /mti/

--

bb. 62. elhunyt wehner tiber

da/rj zs la

1977. április 13.

életének 59. évében elhunyt wehner tiber liszt-dijas zongoraművész, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára. az elhunytat a főiskola és a magyar zeneművészek szövetsége saját halottjának tekintti. temetése április 21-én, csütörtökön fél 12-kor lesz a farkasréti temetőben.

x x x

wehner tiber 1918-ban született budapesten. már gyermekkorában közelebbi kapcsolatba került a zenével, mivel édesapja, wehner géza szintén a zeneművészeti főiskola tanára volt. zongora- és zeneszerzési tanulmányai után 1939-ben zenetanári, 1941-ben pedig zongoraművészeti oklevelet szerzett. előtt a mávág zeneiskola tanáraként dolgozott, majd 1942-től haláláig a zeneművészeti főiskola zongora tanáraként tanára volt, művészi munkásságát több kitüntetés jutalmazta; a liszt-díjat 1957-ben kapta meg. halála súlyos vesztesége zenei életünknek. /mti/

1740

--

-39-

bb 59. gyorsítják a teherszállítást komárom megyében

vid/kz/pg la

1977. április 13.

az ugynevezett rakodásfejlesztési alap gazdaságos felhasználását értékelte szerdai ülésén a komárom megyei szállítási bizottság. ismertették, hogy a központi szállítási tanács eddig 36 millió forintot bocsátott a komárom megyei üzemek rendelkezésére olyan beruházások megvalósítására, amelyek meggyorsítják a vasuti kocsik kirakását. a központi fejlesztési alapról kapott pénzt a megye üzei hasonló összeggel kiegészítették és célszerűen felhasználták a teherszállítás gyorsítását szolgáló beruházásokra. az ülésen hangsúlyozták, hogy az akció a legtöbb helyen elérte célját. a tokodi fatelitő vállalatnál például 9 órával csökkentették így egy vagonra eső rakodási időt. a sok ezer vasuti kocsi igénybe vevő tatabányai és orosz-lányi szénbányáknál hasonló módon vált gyorsabbá a vagonok kirakása és a gépesítés eredményeként munkaerőt is megtakarítottak. most az ácsi cukorgyár, a komáromi állami gazdaság és a lenárugyár nyújtotta be igényét a szállítási bizottsághoz a rakodásfejlesztési alapra, hogy saját erőforrásaikkal kiegészítve új gépeket vásárolhassanak a vasuti szállítás gyorsítására./mti/

-. -

bb 66. komárom megyei képzőművészeti szakkörök kiállítása

vid/kz/pg la

1977. április 13.

tatabányán, a település várossá nyilvánításának 30. évfordulója tiszteletére a következő hetekben több kiállítást is nyitnak. a képzőművészeti tárlatok sorában elsőként a komárom megyei szakkörök tagjai állították ki legszebb alkotásaikat. szerdán megnyitott tárlaton kilenc szakkör - az ácsi, a dorogi, az esztergomi, a komáromi, a tatabányai, a tatai, a tokodi és a két orosz-lányi - szerepel együttesen csaknem 100 festménnyel, grafikával, és kisplasztikával./mti/

-. -
-40-

17.30

bb 63. felhasználható 18.00 órától!

tíz éves a gyomai körösmenti táncegyüttes

vid/fm/pg la

1977. április 13.

tíz évvel ezelőtt alakult meg szövetkezeti dolgozókból a gyomai körösmenti táncegyüttes. egy évtized alatt az amatőr együttes szép sikereket ért el, s nevét, munkáját nemcsak hazánkban hanem több európai országban is ismerik.

szerdán ünnepségen emlékeztek meg a jubileumról, s ebből az alkalomból nagy jános, a békés megyei tanács elnökhelyettese kitüntetésekkel adta át az együttes vezetőjének és több tagjának./mti/

-. -

bb 64. felhasználható: 19 órától

magyar -szovjet barátsági napok vas megyében

vid/fm/pg la

1977. április 13.

a megyei népfront bizottság és a szovjet kultúra és tudomány háza rendezésében szerdán magyar-szovjet barátsági napok kezdődtek vas megyében. szombathelyen az afit vállalatnál, valamint a megyei művelődési és ifjúsági központban előadást tartottak a szovjet úrkutatás eredményeiről, majd filmet vetítettek a szovjet űrhajósok életéről munkájáról.

csepregen magyar-szovjet barátsági este került sor, amelyen a szovjet nők életéről tartottak filmvetítéssel kísért előadást./mti/

-. -
-41-

17.30/pg

17.30

bb 65. országos bányabiztonságtechnikai tanácskozás

i/sb/s/ie/pg la

1977. április 13.

az országos bányaműszaki főfelügyelőség rendezésében szerdán a nehézipari minisztériumban az ágazathoz tartozó bányavállalatok biztonságtechnikai főmérnökei, a bányaiipari és a vegyipari szakszervezet munkavédelmi felügyelői, a minisztérium és a bányahatóság képviselői országos tanácskozáson vitatták meg a bányászat biztonságtechnikai helyzetét. kreffly gábor, az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnökhelyettese értékelte vitaindító eladásában a bányászat biztonságtechnikai fejlesztésére tett eddigi intézkedéseket és a balesetek megelőzésének eredményeit, újabb lehetőségeit. megállapította, hogy az utóbbi években valamelyest csökkent a balesetek száma, de a követelmények nagyobbak, gyorsabb előrehaladást kell elérni a munkakörülmények és a műszaki, biztonságtechnikai feltételek javításában.

a tanácskozás résztvevői határozatot hoztak a balesetek megelőzését elősegítő biztonságtechnikai fejlesztés ez évi feladatairól. többek között ebben az évben a vállalatoknak már negyedévenként felül kell vizsgálniuk a munkavédelmi, biztonságtechnikai tervek teljesítésének helyzetét. különösen fontos tennivaló, hogy a mélyművelésű bányákban növeljék a védekezés, a megelőzés hatékonyságát, s ezzel csökkentsék a legnagyobb veszélyeket, többek között a sujtólég-robbanás lehetőségeit. a kőolajtermelésben különösen nagy gondot kell fordítani a tulnyomás és a kitörés elleni védekezésre. a korábbinál következetesebben és szigorúbban kell felelősségre vonni a biztonságtechnikai előírások megszegőit. az ellenőrzés kiterjesztésében pedig támaszkodjanak jobban a munkavédelmi aktivahálózatra, a munkavédelmi örök kezdeményezéseire, s támogatásukkal tegyék hatékonyabbá a baleseti veszélyforrások feltárását és megszüntetését egyaránt. /mti/

.-.

-42-

17.33/pg

1800

bb 67. traktorok a sárban - bulldózereket vetettek be

vid/kz/pg la

1977. április 13.

az ország legmélyebben elterülő vidékén, az algyő és tápé határában dolgozó szegedi olajbányászokat rendkívül nehéz feladat elé állította az utóbbi idők egyik legbelvezesebb időszaka. tizenöt furóberendezésük jórésze olyan mélyfekvésű sáros-ragadós területen működik, ahová utat sem építettek, maguk a bányászok pedig csaknem derékig érő halászcizmákban tudnak csak dolgozni. szeged-tápé határában, a tiszagáthoz közel, az rd 60-as nevű furóberendezés körül most minden eddiginél nehezebb helyzet alakult ki. a hatalmas sárban, az egyik olajkut lemélyítésének befejezése után, a csaknem félszáz méter magas furótoronyt és tartozékait át akarták telepíteni az újabb furáspontra. az acélöszerkezetek egy részét elhelyezték a nagy, 35 tonnás speciális tehergépkocsira, amelyet hamarosan egész rakományával együtt csaknem elnyúlt a sártenger. hasonló sorsra jutott egy sz 100-as lánctalpas vontatótraktor is, amely csörlő segítségével próbálta kimenteni a szállítmányt. mielőtt mindkét jármű elkaparta volna önmagát, további három lánctalpast küldtek a helyszínre, s négy traktor együttes erővel kísérletezett az acélrakomány kihúzásával. a sokszáz lóerő azonban együttesen sem tudott megbirkózni a példátlan feladattal, s most bulldózereket vetettek be a küzdelembe. a sár széttolásával igyekeznek valamelyest szilárd réteggig lehatolni, s ismételten megpróbálkoznak a járműkaraván kimenekítésével. /mti/

.-.

bb 68. ifjúsági építőtábor a kiskörei vizlépcsőnél - védnökségi tanácskozás szolnokon

vid/kz/pg la

1977. április 13.

a szolnok megyei kisz bizottság mellett működő tiszai ii. kisz védnökségi operatív bizottság szerdai plenáris ülésén megvitatták a védnökségi mozgalom múlt évi eredményeit, s jóváhagyták az ideai tennivalókat. a megye fiatalságának jelentős hányadát megmozgató mozgalom az idén új elemekkel bővül, ezért három munkabizottságot hívtak életre. a hasznosítási, az építési és az üdülőfejlesztési bizottságok széles körűen mozgósítanak az üzemi öntözőrendszerek építésére, az öntözési lehetőségek hatékonyabb kihasználására, továbbá az üdülőkörzet kialakítására.

/folyt. köv./
17.45/pg

-43-

1805

bb 68. / ifjúsági építőtábor...folyt/pg

a nyári szünetben kiskörén, illetve tiszafüreden, ifjúsági építőtábort szerveznek. kiskörén négyszáz középiskolás, tiszafüreden száz egyetemi hallgató vesz részt a természetátalakító munkában, segíti a víztározó medrének tisztogatását, a cserjék, famaradványok eltávolítását, hogy az 1978-ban kezdődő feltöltés idejére bomlóanyagok ne veszélyeztessék majd a hatalmas víztükör tisztaságát. tovább folytatják a kijelölt üdülőterületek előfásítását, részt vesznek a tiszafüredi sportkombinát építésében, amely az ott üdülő, táborozó fiatalok sportotthona is lesz.
/mti/

--

bb 69. a szerkesztőségek figyelmébe!

pg la

1977. április 13.

április 12-1, keddi bb 34. számú hírünk címében
n e m finn partizánküldöttség irandó, hanem a cím helyesen:
finn frontharcos-veterán küldöttség látogatása hazánkban

/mti/

--

bb 70. aranykoszorus ifjúsági klubok

gg/pg la

1977. április 13.

az ország legeredményesebben dolgozó ifjúsági klubjainak szerdán délelőtt adták át az aranykoszorus ifjúsági klub-

címeket a magyar néphadsereg központi klubjában. a megyei klubtanácsok javaslatai alapján 30 ifjúsági közösség nyerte el kiemelkedő munkájával a kitüntető címet, és az azzal járó pánzjutalmat.

az aranykoszorus ifjúsági klub cím elnyeréséért indított pályázatot meghirdető szervek nevében barabás jános, a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának titkára értékelte a klubok tevékenységét, vázolta az ifjúsági klubmozgalom előtt álló soronkövetkező feladatokat, majd átnyújtotta az elismerő okleveleket. az ünnepségen jelen volt nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára és takács kálmán, az országos köznevelődési tanács titkára./mti/

--

-44-

18.00/pg

18⁰⁰

bb 71. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyére 13 órától 18óráig:

pg la

1977. április 13.

24. rendőrségi hírek
 25. szovjet brigádvezetők küldöttsége budapesten
 26. új martyn mű /5.sz. jav/
 27. kukoricavetés baranyában
 28. honismereti munkacsoportok győrrött
 29. csehszlovák porcelánáru kiállítása
 30. növényvédelem
 31. tiszamenti vegyiművek
 32. megkezdték a béke-városrész építését dunaujvárosban
 33. az időjárás nehezíti a tavaszi munkát borsodban
 34. koreai újságírók küldöttség
 35. kedden temetik radnai györgyöt
 36. miskolci filmfesztivál
 37. repülőgépes növényvédelem
 38. az évm és vas megye vezetőinek tárgyalása
 39. szoc. országok pénzügyi nyiló nemzetközi szakkiallitásokon
 40. szovjet prospektus-katalógus kiállítás /6.sz.jav/
 41. megkoszorúzták józsef attila emléktábláját
 42. uttóró találkozó csillebércen
 43. fagykár-becslés bács megye határában
 44. ady emlékműsor székesfehérvárott /7.sz.jav/
 45. ülést tartott az mszmp kb
 46. nemzetközi tanácskozás a daganatos megbetegedésekről
 47. szakszervezeti tanfolyam a szot központi iskoláján
 48. nyiregyházi papírgyár
 49. közjogi népfront-tanácskozás
 50. végső bucsu szalatnai rezsőtől
 51. bolognába utazott polinszky károly
 52. belgiumba utazott pach zsigmond pál
 53. kőkösi csoma-díj
 54. elutazott az ukrán felsőoktatási küldöttség
 55. cukorrépa és lucerna vetés
 56. kertészeti károk a fagyok miatt
 57. tanácskozás a városi közlekedéstervezéséről
- /folyt. köv./
18.30/pg

-45-

1900

bb 68. / ifjúsági építőtábor...folyt/pg

a nyári szünetben kiskörén, illetve tiszafüreden, ifjúsági építőtábort szerveznek. kiskörén négyszáz középiskolás, tiszafüreden száz egyetemi hallgató vesz részt a természetátalakító munkában, segíti a víztározó medrének tisztogatását, a cserjék, famaradványok eltávolítását, hogy az 1978-ban kezdődő feltöltés idejére bomlóanyagok ne veszélyeztessék majd a hatalmas víztükör tisztaságát. tovább folytatják a kijelölt üdülőterületek előfásítását, részt vesznek a tiszafüredi sportkombinát építésében, amely az ott üdülő, táborozó fiatalok sportotthona is lesz.
/mti/

--

bb 69. a szerkesztőségek figyelmébe!

pg la

1977. április 13.

április 12-1, keddi bb 34. számú hírünk címében nem finn partizánküldöttség irandó, hanem a cím helyesen: finn frontharcos-veterán küldöttség látogatása hazánkban

/mti/

--

bb 70. aranykoszorus ifjúsági klubok

gg/pg la

1977. április 13.

az ország legeredményesebben dolgozó ifjúsági klubjainak szerdán délelőtt adták át az aranykoszorus ifjúsági klub-

címeket a magyar néphadsereg központi klubjában. a megyei klubtanácsok javaslatai alapján 30 ifjúsági közösség nyerte el kiemelkedő munkájával a kitüntető címet, és az azzal járó pánzjutalmat.

az aranykoszorus ifjúsági klub cím elnyeréséért indított pályázatot meghirdető szervek nevében barabás jános, a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának titkára értékelte a klubok tevékenységét, vázolta az ifjúsági klubmozgalom előtt álló soronkövetkező feladatokat, majd átnyújtotta az elismerő okleveleket. az ünnepségen jelen volt nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára és takács kálmán, az országos közművelődési tanács titkára./mti/

--

-44-

18.00/pg

18⁰⁰

bb 71. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyére 13 órától 18óráig:

pg la

1977. április 13.

24. rendőrségi hírek
25. szovjet brigádvezetők küldöttsége budapesten
26. új martyn mű /5.sz. jav/
27. kukoricavetés baranyában
28. honismereti munkacsoportok győrről
29. csehszlovák porcelánáru kiállítása
30. növényvédelem
31. tiszamenti vegyiművek
32. megkezdtek a béke-városrész építését dunaujvárosban
33. az időjárás nehezíti a tavaszi munkát borsodban
34. koreai újságírók küldöttség
35. kedden temetik radnai györgyöt
36. miskolci filmfesztivál
37. repülőgépes növényvédelem
38. az évm és vas megye vezetőinek tárgyalása
39. szoc. országok pénzüken nyíló nemzetközi szakkiallításokon
40. szovjet prospektus-katalógus kiállítás /6.sz.jav/
41. megkoszorúzták józsef attila emléktábláját
42. uttörő találkozó csillebércen
43. fagykár-becslés bács megye határában
44. ady emlékműsor székesfehérvárról /7.sz.jav/
45. ülést tartott az mszmp kb
46. nemzetközi tanácskozás a daganatos megbetegedésekről
47. szakszervezeti tanfolyam a szot központi iskoláján
48. nyiregyházi papírgyár
49. közjogi népfront-tanácskozás
50. végső bucsu szaltnai rezsőtől
51. bolognába utazott polinszky károly
52. belgiumba utazott pach zsigmond pál
53. kőösi csoma-díj
54. elutazott az ukrán felsőoktatási küldöttség
55. cukorrépa és lucerna vetés
56. kertészeti károk a fagyok miatt
57. tanácskozás a városi közlekedéstervezéséről
/folyt. köv./

18.30/pg

-45-

18⁰⁰

bb 71. / a belföldi...folyt/pg

- 58. tanácskozás a német nemzetiségiek művelődési lehetőségeiről
- 59. teherszállítás
- 60. a bács megyei tanács vb ülése
- 61. a szovjet brigádvezetők küldöttsége a csepel művekben
- 62. elhunyt wehner tiber
- 63. gyomai körös-menti táncgyűttes
- 64. magyar-szovjet barátsági napok vas megyében
- 65. bányabiztonságtechnikai tanácskozás
- 66. komárom megyei képzőművész szakkörök kiállítása
- 67. traktorok a sárban
- 68. ifjúsági építőtábor
- 69. szerk. figy: címjavítás az ápr. 12-i keddi bb 34-es hírre
- 70. aranykoszorus ifjúsági klubok
- 71. hírjegyzék

a 4. hírjavítás a bb 22. számú hírre vonatkozott.

/mti/

-.-

bb 72. időjárásjelentés

pá/pg la

1977. április 13.

a meteorológiai intézet jelenti április 13-án, szerdán este:

várható időjárás csütörtök estig: változóan, időnként erősen felhős idő. többfelé lesz ismétlődő eső, zápor, északkeleten esetleg havasesővel. a többfelé élénk nyugati, északnyugati szél napközben helyenként megerősödik. Legmagasabb nappali hőmérséklet 7-12 fok között./mti/

-.
-46-

18.35/pg

18¹⁰

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fem u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

a z m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e

1977. április 13.

bb 45. ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

gné/zs/pg -cz

1977. április 13.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1977. április 13-án kádár jánosnak, a központi bizottság első titkárának elnökletével ülést tartott.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta gyenes andrásnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az időszerű nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, németh károlynak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében az 1977. évi népgazdasági terv első negyedévi teljesítésének tapasztalatait, valamint huszár istvánnak, a politikai bizottság tagjának előterjesztésében a 15 éves lakásépítési program megvalósításáról szóló jelentést. a központi bizottság határozatot fogadott el a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának megünnepléséről..

az ülésről közlemény jelenik meg./mti/

15⁴⁰

-.-

-1-

vbb. 73. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig:

la rj

1977. április 13.

72. időjárásjelentés
73. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

-47-

20 $\frac{45}{\text{B}}$